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Euyapiotieg

Kortopy v Go fidela va evyoptotiow ndeo ToAd tov emPBAEN®Y Tng Simhwpatixic pou epyaciag xodnyntr x. Nixdiao
Mowpbuoto mov pou €dwoe Tty guxouplol vo exmoviion pall Tou TN Simhwyatiy pou epyaocio. Oa Hdela emlong
VoL TOV ELY Lo TACL Yio TNV oamloteuty Poridela mtou you mapelye, To evilagpépoy xou TNy unoudovy mou €delie o’
OA1 TN DldpxELl TNS EpYAC(a LOU Yo TEPLOGOTERO amd OhaL Yl TNV Gdoyn xadodrynon xo emxowvwvia yall tou.
Y ovvéyela Ya Hlelo vo evyaploThow Toug Yovelg pou Yo v duyohoyr) unoothielErn mou you mapelyav xou
v unopovn Tou éxavay pall pou. Téhog, o fldeha va euyaploTion Toug Glhoug pou mou Nty exel yia péva xau
uepéC popég ToTevay o UEVa TUPATAVE and 6GO THGTEUN EYW OTOV EAUTO YOV,



Ewooaywyr

H »Bovtins) dewplor nediov (QFT) elvan évar and tor mo onuavtixd epyokela yio ™y €€hynon twv Bacixay ahhn-
hemdpdioewy. Ogeliel Ty apy) TN oTo TedBAnua tng dnuovpyiag uiog xBavtxre Yewpelag yia To nAexTeopayvnTixd
nedio, éva mEdBANUa Tou anacyoholoE Toug puotxols g dexaetiog Tou 1920. Mia mpwtn ohoxhnpwuévn Yew-
pla dnuoupyHunxe and tov Paul Dirac to 1927, étav npoondidnoe va xBoavimdoel To nhextpopayvntixéd nedlo. To
TeleuTaio onpovTid Bra dpng éyive and tov Enrico Fermi pe tn dewpla e B didomoong. Xtn cuvéyeia ot puatxol
cuvednTonoinoay nwg Yo TEENEL Vol VdGoLY T oyeTixoTnTa Tou Einstein pe tny xBavind wnyovind yia vor eEny -
GOUY 6WOTA To NAexTEopayVNTiXd Tedlo. Axololinoce 1 Snulovpyia TwV XaVOVKLY xol Twv dorypaupdtony Feynman
yioo Ty #Bovtied) nhextpoduvauxh; (QED) xadde xou n Snulovpyio tou ohoxdnpduatos Sldpophic we uedddou.
Afya ypovia apydtepa Eexivoe xan 1 EQUPUOYT TNG ETOVOXAVOVIXOTIOMONG YIoL TNV AVTIUETMTLOY TWV ATELRLOY TOU
epgpavilovtovoay. Yta (B ypovia exelva, n QFT yenowonoieiton yio mpddtn gopd 68 GUGTAUATH TOAADY CWUATOV.
Tn Sexoetio Tou 1970 yiveton enavoaxavovixonoinon un ABeiiovedv Yewpuidv PBadulbag xou dnplovpyeltal 1 ” oudda”
enavaxovovixornolnonc. And t6te uéypl ofjuepa €xouv npootedel xou dhhot uédodol xou teyvixéc ol onoleg Bploxouy
EQapUOYEC O TOAAOUC XNABOUS TNG QPUOIXTC.

Y1y epyacia Yo aoyohndolue ye To xoupdtl Tne enavaxavovixoroinone ot Yewpla 3. Tewixd otnv QFT
eugpaviCovtan anetplec oL onoleg dnploupyolv mpofiiuata otoug unoloyiopolc. Ta va hudolv o anelpiec autég
TEOGVETOVUE XATOLOUE GPOUC IOV E(VAL XATHAANAOL (OGTE VOl AXVEWGCOUYV TIE amelpleg Tou dnuLtoupyoly To TedBAnua.
H Swduocio auth ovoudleton enavaxavovixonoinon xou Yo amoteAéoel Tov muphva Tne gpyaciog. Xtnv apyn Yo
avageptel To ohoxhfpwpa Siadpounc To onolo amotehel €va amd T wVpla TEdYUUT Tou Vo YENOWOTOLACOUUE
oL OTN GUVEYEL Ylot Vo YIVEL o €0xoAa xatavonty| 1 Yewplo, Vo avaADCOUUE TO TOPAEBELYHO TOU OEUOVIXOU
TOAXVTWTY To omolo Yo AELTOLEYHOEL X WS 001 YOS Yo TNV TEPINTWOT TV eAeliepwy ediwy xadde 1 pop@r Tou
ohoxAnpwpatog dadpounc otig 800 auTtég tepintwoelg elvan (Bia, amhd oAAdlouv ol cuuBoliopol. Metd Yo avahudel
T0 OAOXAHPWUA BLdPOUNS 0T OYETIXLOTIXG AANAemdevTa edia xou Yo detydolv to mide npoxinTtouy ot anelpleg
ToU Yac anocyololy xou Yélouue va Abooupe. Oo avahudolv ta gpyodeio mou Yo yenoiponomdoldy xou Téhog
Yo yivouv ot amapaltnteg Sloptioelg 1660 GTNY xopUEPY, TOCO XaL 0TOV BLadoTN TwV dlorypauudtewy Feynman tng
Yewplac ¢? otic 6 dlaoTdoelc.

H epyaoio arotehelton and 8 xeqdhata otar omolor yiveTton avdAuoy Twv uedddwy xou g Yewplog mou da yenot-
ponotniel yior T Sodixacia g enavaxavovixoroinong. To npdta 3 xepdiaia etvar mo ToAd cav "elcaywyn” yio
0 xUpto pépoc e epyaotac. Elvou oume moAd onuavtind xadodg and exel Yo ndpouye ToUC TEPLOGHTECOUE TUTOUS
xon TEYVXES Tou Ba yenowonomdolv oty tehiny| epyacia. Ymdpyouv emniéov 3 mapopTHUNTA GTA OTolo €Y0UV
npoctedel yproues texvxés xal oyéoelc mou Yo yenowonotndoly oty epyaocia.
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1. OloxMipwpa dtadpophc (path integral)

Hexwvdue v epyaocia and ta ohoxhnpdpoato Sladpounc o onola armoteAoly €va yenolwo epyahelo mou Yo
yenowonoundel xotd xdpov oTta mopaxdtey xe@dhaie. ot TOV UTOAOYLOUO TV OAOXATEWUATWY dladpourc o
Yeetaotolue To ThdTog Uetdfaong B oAAwe TNV mdavoTnTo UETHBUOTNE OO Lol dEYIXT OF ULl TEALXY XaTdoTooT. Oo
doulédoupe oe puoxéc povddes oty gpyaoia (A = ¢ = 1) extdc xou av npootedoly oto téhoc. Ac oupforicovue
v ey xotdotaor ot Yo ¢ xan xpdvo ' we ¢ 1) xou TV el xatdotaor o Véon ¢ xou ypdvo t g
lg”, ") pe t"" > t'. Téte to Thdtoc petdfBaone opileton we:

A(q/,t/;q”,t”) = <q/,7tl/|q/,tl> (11)

o tov teheoth Véone Q yvepiloude toe 1 8pdon Tou Téve ot wat Wioxatdotaoy e Véong |q) dlvet we anotéheoya
v avtioTolyn WioTy ¢:

Qlg) =qlq) (1.2)
H ypovuoh e€dptnon tou teheoth Q divetan oty ewdva tou Heisenberg we:

Q(t) — 6+ilﬁth€7iﬁt (13)
émou H elvor o TeNeoTAC XoATOVIOVAC TOU GUCTAUATOC, EVE 1) Xpovixh eZENEN wLog xatdotaone |¢, t) diveton and:
lg,£) = e |g) (1.4)

I vo utoloylooupe To Thdtog petdBaong yweilouye to ypovixd didotnua t’' —t' oe N + 1 (oo anelpootd
TuRUoTo SLdpxetag

t” _ t,
5t:N+1%0 (1.5)
Ané v [1.5] éyoupe nog:
t"—t'=(N+1)dt (1.6)

Xenowonololpe emimAéoy yio xdde tuiua pe ypoévo t; —t',j =1,..., N tn oyéon minpdintoc:
= /dqj‘ a5, t; — 1) (g5, t; = t'| (1.7)
1 omolol YEMNOWOTOLOVTAS T OYEDT @ unopel var ypopel we:
= / dg;e O Jgj) (g e ) = / dg;e 1% |qg) (g e 1 (L8)
Me avticTtolyo tpémo T0 TAdTOC UETdBaong YoedpeTOL OC:
(@21 ¥ = (g"| AL ) = (g1 R0 1) ) g A g (19)

Y& auto 1o onuelo elodyouvpe N WioxatacTtdoelg Véoelg 1 xdlde pla amd T onoleg ixavonolel T oyéorn TANeoTNTOC
Enopévwe, ye my mpocdixm auth, to mAdtog uetdfaong yivetol:

N
<q”,t”|q/,t/> — / H dq]' <q//| e—iH(N+1)5t€+iHN6t |C]N> <QN‘ e—iHN6t€+iH(N—1)5t |QN—1> o <Q1| e—inSt |q/>
j=1

N

= [ TLdas (1€ o) tax =% lay—) o] Ganl 7 I
- (1.10)
Oewpolye évay TeAecT) XOUATOVIOVAC TNS LOPPHC:
N A p? .
H=H(P,Q)= 5 +V(Q) (1.11)

I'vwpllouye mwe vyl Toug TEAEGTEC OpUTC P xou touc teheotéc Yéane Q toybouv OTL P Ip) = plp), Q lg) = qla)
xou (q|p) = \/%eipq. T v avohbooupe éva Tuyoio otolyelo Tou Thdtoug petdBaong T.y. o (gz|e”1%|q;) Yo

XENOWOTOoOUPE T1) popuovia Twv Baker-Campbell-Hausdorff:

eATB = eAeBe—3[ABl+.. (1.12)



Xt ouyxexplévn tepintwon €youye:

e—ifi&t _ e—i%PQ—th(Q) _ e—i%P2€—i6tV(Q)eO(6t2)
(1.13)

— o ime PP stV (Q)

’ 7 ’ 2 4 ’ ’ ’ ’ z ’ ’
6mou ayvorioope tov 6po eC) eneldn eivar Tohd pixpde 6To bplo mou to §t — 0. Ernopévec, To tuyaio otolyelo

TOU TAATOUC PETIPAONG UE ELCAYWYY EVOC TANEOUS GUVOAOL LBLOXATACTACEWY OpUNG Elvor:

i _; ot p2 _i 9 _; 0t 2 _ o
(q2le” "% |q1) =/dp1 (g2l €257 |p1) (p1]e "”V(Q)Iqﬁ:/dm e r2mPie V() (gopy) (p1gr)

:/@eﬂﬂ(m,q1>5teip1(q27q1>
27

(1.14)

3N yevixy neplntwon optlovye to §; = % ve ¢o = ¢’ xou gn+1 = ¢ H Xogudtoviavs Gune mou uehetdue €xel

didragn Weyl, dnhady) o cuvbuaoude twy p xou q péoa ot Xoghtoviavy elvon cUPUETEIXOS xou GTay 1) Xohtoviavy
dpat oo aploTepd ooy TEheoTAS AN xan 6Ty Bploxeton Se€Ld ooy amhd Yot GUVEETNON TwY P Xot ¢ OTOTE 6T0 HpPLo

0t =0, n H(p,q) avéyeton otn H(p, q). Apa and g ol TPOXUTTEL OTL:

N N
("t t) = / l I dgi H ‘;pj ePi(a5+1—45) o —iH (p5,d5)6t (1.15)
™
k=1 j=1

Op(louvpe ovih Toedywyo ¢; = EHU ey nafovouue To cuveyée dpto 6t — 0 xou XATUAAYOLUE GTO OTL:
PLGOVUE TN YPOVLXY TP j 5t pvoup XES 0P NYOUN
1 1Y = | DaDpet [ @ d®)—H(p(t)a(t)]
(¢",t"|d',t') qDpe (1.16)

Avyvoroaye Tov 6p0 Ue T0 21 xaddg BEV Lag EVOLPEREL XOU T OAOXAAEWOT YIVETOL GE OAES TLG DladPOUES OTOV YWEo
pdone mov Eexwvdve and q(t') = ¢’ o telewdvouy ot g(t") = ¢”

Egopuoy? Eotw nwe uehetdye ty nepintwon H(p, q) = % + V(q). Téte to mAdrog yetdPBoaone Yo elvou:

Alq 1 g" ") = / DaDp & 1 at(pia—Hew.am) _ / DyDp et bt (pi- £ V(@)

:/Dqueif?/” at(~ (57 —pit ™)+ 2~V (@) Z/Dqu G I (=B V(@)

(1.17)

. P ™ 2
To ohoxhfpwyua [ Dpe™" I dt(ﬁ %) unohoyileton e avahuTixn enéxtoon oe eUXAE(dELD ypo t — it, p — ip,
g — ig (¢ — i) xou pe adhoyf wetaPintic X = \/% — /5. Autéc oL alhayéc, YENOULOTOLOVTAC ETITAEOV KoL
To gaussian oAoxAnpwuata, poc divouy i Yope:

/DX e~ NX® % =c (1.18)

6mou N, ¢ otadepéc. Enopévec, to anotéheopa Tou ohoxineduatog eivol wa otadepd 1 ool and xavovixonolnom
unopel var optoVel pe T 1. Tehxd, to mAdtog yetdPBaone yivetan:

-2

A(q/,t';q”,t”) _ /Dq eif:}// dt[7=—V(q)] —_ /Dq eiftf}// Ldt _ /Dq eiS (1.19)

we L(q,q) = mT‘f —V(q) va elvon v Lagrangian o S = j;t/ Ldt n avtioToyn dpdon.
Me ewoaywyr Tou teheoth Déonc Q(t1) péoa oto TAGTOC Yo ypdvo t < ty <t éyoupe and Tc [1.2) xon

<q//’ t”l@(h)lq’, t’) _ <q//‘efi1:1t”e+if1t1 Qefiﬁtle+iﬁt’|q/> _ <q//|€7iﬁ(t”7t1)Qefiﬁ(tl7t’) \q’) _

S ET (4! ’ - 77 : (120)
— <q//‘e—1H(t —t )q(t1)|q’> — Q(tl) <q//|€—1H(N+1)5t|q/> — /Dqu q(tl)els

/ t” . . . / / / .
6mou S = [, dt(pg — H(p,q)) n dpdon ws cuvdetnon tne Xawhtoviaviic .H teheutalar tobtnra mpoéxude ue tov
8lo ToTo dMwe oTNY amodEET TNG LopPric TOL TAGTOUS PeTdPaong x9S 1) LoV Blapopd elvan o Tapdyovtog



q(t1) mou vndpyeL TP Unpootd and to braket. Ia mopoandve and évav teheoth) Véone ot SlapopeTinée Ypovixéc
oTLYUES €OLYE:

(" [TO)Q ()l = / DaDp q(t1)q(tz)e' (1.21)

omou 1o T dnhddver ypovixn Sudtaln twv teheotdy Véong and aplotepd Tpoc dedld xatd @divouca ypovixh oTiyus.
It vor pedetiooupe ia tpororoinuévn 8pdom ue eZwtepixéc mnyée f(t) yioa v Oéon q(t) xou h(t) yio v oput
p(t) Tne popyrc:

t”
Spa= [ dtlpd = Hip0) + F(B(®) + he)p(0) (1.2)
t/
Vo eLlodyoude TNV EVVOLA TNG CUVIRTNOLOXNE TOEAY WY OU:

)
df(t2)

omov 0(t1 — t2) elvan ) ouvdptnon déhta oe pio ddotaon. Me autd Tov cupBoliopd BAEmouUE e 1 unopel
vou ypopel wg:

f(t1) = 0(t1 — t2)

A . )
(" t"1Qt)d ), = /Dqu q(ty)e™ms = ayTow (q"t"|d' ), (1.23)
Me undeviopd twv duvdpewy h = f = 0 npoxinTel Twe:
; 4]
iSh, — "oy 1ol
/Dqu Q(tl)e hf|h:f:0_ Z(Sf(tl) <q 7t |q7t>h,f|h:f:0 (124)
Iood0vapa yio TeAeoT opuhc:
iSh, _ 1o gl
/Dqup(tl)e hf|h:f:0_ Z(Sh(tl) <q 7t |Q7t>h,f|h:f:0 (125)
Enopévee yia Bidgopoug tekectéc Véong xou opunc:
(@ t"|TQ(tr) ... P(tr)|d '), ; = ( - i5> .. ( - i5> A", (1.26)
i df(t1) dh(t1) " h=r=0

BEudc poc evdiagpéoouy ol apyinés xat oL TENMXES XUTAOTACELS EXTOS and Toug TEAEOTES VETELC XU OpUNC XaL CUY-
xeXEUIEVOL oL 0plaxée TEpLTTHOELS t) — —oo xau ¢ — co. Tt va npooeyyloovye autéc tic neptntdoels Yo xdvouyue
éva tew. Tpomomotoue ehaged Ty Xopthtoviavy:

H— (1-ie)H, 0<e<1 (1.27)

X0l OTNY Bélovye éva TAfpec clvolo Wioxataotdoewy evépyetac |n). T Tic xotactdoels autéc toylel Tog
[dn|n) (n| =1, H |n) = E, |n) 6mov E,, 1 Sotyur evépyelog e n-ootic Wioxatdotaore. Trodétoupe emnhéov
nwe By = 0 . Téte, éyouye yio TNy tpononoinuévn XouAToviovy:

) )
' ') = e jg(t)) = Y TEE n) (nlg’) = Y " e e n) () (1.28)
n=0 n=0

670V GTNY TEAEUTAURL LGOTNTA YENOWOTOHOAUE TO YEYOVOS Twe (gn) = ¥y (g) 6Tov 1, M xupaTocLVAETNON TNC
n-ootrc Wioxatdotaons xou 1 1 uyadr culuyic tne. Iaipvoupe o 6plo tne oto t' — —00, Ye 1o € Vo elvor
PEAPLOPEVO X TORATNEOVUE TS A6y w Tou exdetiol e“Frt’ dlot oL bpot extéc and ) Vepehddn xatdotaon (n=0)
noManhactdlovta pe évay exdetind dpo o omolog telvel va undeviotel. Enoyévwe, and autég Tic xataotdoelc, 6To
bpto t' — —oo emlel pévo 1 Yepehddne. Apa to |¢',t') yiveton tehnd:

g/, ') = i (g) o) (129)
Me mopbpolo tpéno TpoxdnTtel nwe oTo 6plo t7 — 0o, and Tic TeEAxéS xoataotdoelg emlel TN uoévo 1 xatdoTaom
Tou xevol. Enopévwe, yenotuonowdvtag Ty tpomonolnon %At YOUUE 0TO TAdTOC UeTdBoome and xevd ot
xevé Ue mopouoia TNy f, h:

+oo
(0[0);, = /Dq Dp exp [2/ dt(pg — (1 —ie)H + fq + hp) (1.30)

— 00

INo teheot Xahtoviovh tng popgnic:

H(pa q) = Hfree(pa q) +Hznt(p7 q) (131)



X0l YVOWOVTAS TNV eEGETNOT Ond TO € €YOUPE TKG:

“+o00
(0[0) 4, = /Dq Dp exp {Z/ dt(pq — Hyree(p,q) — Hine(p, @) + fq + hp)]

— 00

“+o0 “+o0
/Dq Dp exp[ - Z/ dt Hine(p, Q)} exp {2/ dt(pq — Hyree(p,q) + fq + hp)}

— 00 — 00

+oo +oo
—exp[—i/ dt Hm(iés(w,;&;@ﬂ /Dq Dpea:p[i/ dt(pq_Hfree(p7Q)+fQ+hp):|

— 00 —00

(1.32)

O Buaywpeloude €ytve pe auTOV ToV TpOT0 %odig UTOVETOUUE TS TO 20 OMOXATPWHUA TOU TEPEYEL TNV H free
Moveton. H tedevtaia todtnto unopel va xatavondel pe tov e€¥c tpémo. To exdetind ye v Hip: dpa méve oto 20
exdeTind xan diver we anotéheopa povo o p(t) xou q(t) xadde to oployato 1ou Hips TEPLEYOLY TIC CUVAPTNOLOXES
mopaydyoug.  To piyadixd 7 mou TEOXUTTOUY Om6 TNV TUPUYWYLOY ATAOTOLOUYTOL UE QUTE TOU UTEEYOUV OTo
optopata e Hint. Emopévec, x8e td&n péoo otny Hipg diver xau évav avticTtoiyo 6po twv p(t) xou q(t).

Yy neplntwon nou 1 Hipe ebvan pévo cuvdptnor tne $éong g, xou ov pog evolapépouy HOvo Ypovixd SLoteTay-
uéva ywopeva tou teneoth Véone Q. xon av o H elvan To TOA) TeTpaymvixée otov P xan autéc o bpoc dev mepiéyet
Tov teheoth Q T6TE N éxcppoccn amlomnole{ton oTNV:

(0)0), :exp[i/_:m it Ll(iéfwﬂ /Dq emp[i/_:o dt(Lo(d, q)—f—fq)} (1.33)

6mou L1(q) = —Hini(q). Téte 10 Ypovohoyixd yivouevo dtay 1 apyixn xou 1 tTehixn xotdotacy toutileton ue aut
Tou xevol elvau:

OTQ(t) .. Q(ta)[0), = (15&1)) (1%) (0l0), ‘f_o (1.34)

YOt 1 ELCOYWYES TOU TEAEGTN Q



2. OloxAYpwpol DLADEOUNS TOU ARUOVIXOD TAAAVIWTN

Sty nepintwor Tou dpuovixod TahavtwTy 1 XoATtoviavn €Yl T Lop@y:

I o 1 5,
- 2.1
’H—2mp—|—2qu (2.1)

we m ) pdlot xan w TNV xuxhix ouyvéTa. Xenowonoolue ot ouvéyew T oyxéon [L30] otny meplntwon tou
appovIxol Tohavtwth 6mou h=0 xo €youye oL

(0[0) :/Dq Dp exp{i/+oo dt(pg — (l—ie)H%-fq)} (2.2)

Hopatnpotye o 1 odheyh H — (1 —ie)H elvon 160d0vaun pe v odhoyry m~—t — (1 —ie)m ™!, dnhadf m —
(14 ig)m, xou ye Ty mw? — (1 —ie)mw?. ‘Apa yeddoupe T0 TAETOC PETURAONC YE TOV QOPUINOUS OTS GTNY

Yo Eyovpe:
Feo rl 1
(0[0); = /Dq exp [z/ dtb(l +ig)mg* — 5(1 —ie)mw?q® + qu (2.3)

— 00

Iofpvoupue ot cuvéyelo Toug yetaoynuatiopols Fourier twv nocothtwy:

+oo dE Bt~
a) = [ o)

+oo
4(E) = / dt Pt (1)

o (2.4)
+oo dE » B
f= [ G EiE)
fey= [ deermis
Taporyyyion tou petooynuatiopod Fourier tou ¢(t) we npoc v petaBinty ¢ diveu:
dg _ . L [TCdE g,
- = q(t) = —’LE/ P Et4(E) (2.5)

xan ye Ty eloayeyh Tov 2.4 xu 2.5 péoa o 23] npoxintel:

T 1 [T dEdE ,
(0[0), = /Dq exp [z/ dt§/ Z—W%e—““’f )t {( — (1 +ie)mEE — (1 — z’g)mw?)cj(E)q(E’)Jr
e > (2.6)

+ e+ )|
Treviupilovye emniéov Tov oploud Tng cuvdpTnong dEATA:

oo dt iEt
5(E) :/ %eE (2.7)

— 00

Iopatneolue ot e tpoxintel éva 210 (E + E') 1o onolo Yo xdver v avuxatdotaon B = —E otav yivel
n ohoxMpwon téve ota E'. Enopévnc, mpoxintet:

o), = [ Daenp} [ [((0+iemB? - (1 - iepma)aE)(-B) + FBI-E) + F-BaB)]| 29

O nopdyovtac tou §(E)G(—F) elvou:
(1 +ie)mE? — (1 —ie)mw? = mE? — mw? + ie(mE? + mw?) = mE? — mw? + ic (2.9)
6mou N Vet tosdnra mE? + mw? anoppogridnxe péoa oto e. Opiloupe wa véo petafhnty

f(E)

©(E)=q(F
#(B) = )+mE27mw2+i€

(2.10)




ol ETELTA OO AVTIXATAGTAOT) OTY| xwelc va emnpedletar to uétpo e ohoxhrpwaong xowe Dg = Dz, éyouue
T oyéon:

f(E)f(=E) H

i (T™dE
=[D i(E)(mE® — mw® + ie)#(—E) —
(010) 4 / r e:z:p[2/ [x( )(m mw” +ie)#(—F) mE? — mw? + ie

o2

- (2.11)
T dE  J(B)f( i [T dE 2 2 A
= exp|: 3 /_OO Pr—" mw2—|—zs] /Dx exp{z /_oo gx(E)(mE — mw +zs)x(—E)}
Biénoupe nwe 1o ohoxhipwyuo Slodpounc
T dE
/Dx ea:p[ / 2—x(E)(mE2 —mw? + Z€)f(—E):| (2.12)
s

elvan n eplntwon mou dev undpyouy e€wTepinég BuVAELS, dnAadY) 6tav f = 0. e autr TV tepinTtwon duwe epoOcoV
dev UTdEYEL Xdmola e&wTepLY) dOVAUT], O cxppowxég Tohavtwtrc Yo yelvel ot Baocue tou xatdotaon. Enouyéved,
n mdavétnra (0[0) 0= = 1. Auté odnyel oo 4Tt To ohoxATpwua dtadpopnc [2.12] elvan (oo pe ™ povdda. Apa N

m dlveTon oty ovcia and Tov tiTO:

<O|O>f—exp|:—/+oodE f(B)](~E) ] (2.13)

2 J_ o 2m mE? —mw? +ic

Ye auto To onpeio étoupe m = 1 xau YeNoWoToIVTIS ToUG avTio Tpogous petaoynuatiopols Fourier 2.4 unopolue
vo. yupioouye ntiow ot petafBAntéc tou ypedvou:

= dE [(B)j(-B) FAE ()P
— _! = - = ——dtdt’
<0|0>f CSEP[ 2/_00 27‘(‘ EQ—w2—|—ig:| efﬂp[ 2/—00 o B2 — w2 1 ge :| (2 14)
PR dE L PO () B LT N '
= exp{ 5 [m %dtdt 7o i ] = exp{Q /700 dtdt' f(t)G(t —t') f(t )]
6moL 6TN 21 Yoo TNe éyive wo oA odhoryf petoPintic E — —F xou
+oo ug e—iE(t—t’)
—t)=— - 2.1
Gt —t) [m 21 E? — w? +ie (2.15)
elvor 1 ouvdptnon Green mou xoavorolel Ty e€lowon xlivnone Tou dpPoVIXOU TOAUVTWTY:
82 / /
(W+w>G(t—t):6(t—t) (2.16)
ATnodedn
Apyrd, madpvoupe T 21 mapdywyo tne cuvdptnone Green
2 +© JB e—iE(t—t’)
—Gt-t — (B} 2.17
ot? ( )= /_OO 27r( E? —w? +ie (2.17)

Mrnopolpe Vo tpoc¥€couUE 6T0 apLoTERd WEPOS TNS Tov 6p0 —ie xaddc to € — 07 xou va éyoupe amd TNV

02 to 4E —iB(t—t") too dp ,
< +w? —ZE)G(t—t’)z—/ 5 —(-F*+u? _18)67,:/ o iE(t—t)
Y[s

ot2 o E? —w? +ice oo 27 (2.18)
_ /+Oo @eiE(t—t/) _ (5(t _ t/) '
) 27 B
O
H @ HE TNV YeNom TOU VEWPNUATOC TV OAOXANEWTIXWY LToAOTWY, urnopel v ypoapel 6T Lop@N:
Gt — 1) = il 2.19
(t—t) = 5o (219)

T var to def€oupe auto, Yo Eextvioouye and tny e&lowaon xan Yo TN ypdpouue oTNY mapaxdTey pop®H:

+o gp e—iE(t—t’)(_'l) +o0 JF e—iB(t=t) 1 1
G(t—t’):/ — :—/ — -
—oo 2T (E — Vw? —ig)(E + Vw? —ig) oo 2T 2Vw? —ie |[E—Vw? —ie E+Vw?—ie
(2.20)
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Ye auto to onueio Yo va Tpoyweoouue Yo TEENEL VO YENOUOTOCOUUE TO JEWENUo TV OAOXANPWTIXWY UT-
ololnwy e wryaduic avdiuong to onolo to mafpvouue and toug Stein, E. M., & Shakarchi, R. [1]. ©a npénet va
Vewpnoouue Yiol XAELOTH XOUTOAN VLo VO TPOYWEHOEL O UTOAOYIOUOG UE ATMOTEAEGUA VO TEOXOTTOUY 2 TEPLTTWOELS.
Trdeyouv 2 téhol 6Twe patvovTon 6T o E=vVw?—ie=w—iexu E=—Vw? —ie =—-w+ie

IMepintwon 1: t <t/
Yy neplntwon auty), opllouue tn Yetind npocavatohouévn xounvin C vo elvar ato dve pyadixd eninedo 6mwe

paiveton xou oto Figure 1 nopoxdte. H xopmiin mou dlakéyoupe eivor n 2z = Re'® = Reosd + iRsinf ye R — oo
xou 6 € [0, 7]

- 4 c

W +w | | Re(z)

MéAog 1

Figure 2.1: Ilepintwon 1: ¢t < ¢/

Iopatnpotye noe ubvo o néiog 2 Beloxetan péoa otny xopundin C' entouévng and 1o Jedpnua TV OAOXANEO XDV
UTIOAO(TWV, TEPOXVUTTEL TOC:

Az _iz(t—t') 1 1 ; L e 1
—e — = +2miRes — 2.21
ji%r z+w—1te z—w+ie + 2\ o0/W? —de 2 +w —ie ( )
6mou 25 elvow 0 moOhog 2 e zo = w — ie. To residue vnoloyi{letar and Tov ToNO:

1 efiz(tft’) 1 1 efiz(tft’) 1
Res,—., | — — = lim (z4w—ie)|l — — | =
2(27T2«/w2—i52+w—28> Z——wtie (2772\/m,z+w—z€)

= lim (z +w) iit_tl) 1 — lim ie—iz(t—t’) _ piw(t—t)
T 5w 2 2w 24w/ a——w\ 2T 2w = o

(2.22)

Enopévwe and tic 2:21] xou [2.22) éxoupe tehind mw:

f %efiz(tft') |: 1 _ 1 :| _ iefiw(t'ft) < t (223)
C 2T

z4+w—1e z—w+1e 2w

Enedn to emxoumilo oloxhfipmua mdvew oto nuxdxMo mou opicaue ©¢ xoumOin C diver undév vy R — 0,
unopolue Vo eELGOOOVUE TO ETUXOUTUALO ONOXARPLUA TNG UE TO OAOXAPWU Enopévoe, tehd:

G(t—t') = ie*iw(t'*” <t (2.24)

Ilepintwon 2: t >t/
e auth TNV nepinTwon nofpvouue 6nwe ey TNV (Biot xounUAn C apvnTixd TEocavATOMGUEVY] QUTH TN Popd WS
poiveton oto Figure 2 mapaxdtew. Tdpo napatnpolue nwg povo o ndrog 1 Beloxeto péoa otny xounvin C ondte
ouolwg ye mpLy pnopolue vo xotaihoupe oty e&lowon:

dz . 1 1 . 1 e =)
e iz(t—t") _ = —2miRes, - - =
Cgﬂ' z+w—ie z—w+ie ' 2m 2Vw? —ig 2 —w tie (2.25)
_ Lefiw(tft')
2w
Emnopévac:
) e
Gt —t) = —etwt=0 ¢ 5 ¢ 2.26
(t—t) =5 , (2:26)

11



L4
Mohog 2

-w +w | | | Re(z)
-£

Figure 2.2: Tlepintwon 2: t > t/

An6 e [2:24) xou [2:26] BAénovye e tehxd 1 ouvdptnon Green mofpvel Tt poppt

Gt —t) = ie—iwlt—t/l (2.27)

H poppn auth g ouvdptnong Green ixavornotel xan auth Ty e&lowaon EdOxoho delyvetan mog:

Gt —t') = — (B4t — ') ™It (—iw) = %sgn(t — eIt (2.28)

i
2w
%ol
1 1 _ /
RGt—t) = 5[6tsgn(t -]+ §Sgn(t — ), (eIt

1 it B —iwlt—t 2.29
=29 Y iwlt—t'| V12, —iw|t—t] ( )

5 o(t —t')e 5 [sgn(t —t")])%e
= 6(t —t)e I _ (2G(t —t)

OTOU SgN 1) CUVEETNON:

1 x>0
sgn(z) =4 0 =0 (2.30)
-1 <0

Yy teheutada LobdTNTA TG XPNOUWOTOLAGOUE TNV xou emimAéov To 6L (sgn(t—t'))? = 1 xadire Yewphoope
nwe t # t'. Tlpoximtel howndv twc:

(02 + WGt —t') = 6(t — t"e ™1 = 5(t — 1) (2.31)

O
H teheutala todtnTa TeOoXOTTEL amd TO YEYOVOS TIwe To exdetind urnopel var ypapel xa vo avomtuydel ue Taylor
w¢ e€hc:

n m
5t —t)e It = 6(t — 1) [eos(wlt — ) — isin(wlt — ¢'))] = 5[t —["6(t — 1) — i |t — /"6t — t') (2.32)
n! m!
6mov n elvon Yetixol dptiol axépatol, eved m elvon Yetixol mepittol axépator pe n > 0 xow m > 1. Emopévoec,
TapATNEOUPE TLS MY tne WibtnTac z6(z) = 0, Tpogavie toylel twe #™8(x) = 2™ tzd(x) = 0, ue anotéleoua

VoL LEVOLY UOVO oL 6pot ue n=0, dnhadx:

5(t —t)e =t = 5(t —t') (2.33)
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Mrnopolue topa and TN oyéon VO THEOUUE TO YPOVOROYLXS YLVOUEVO:

O1TQ(t1)Q(t2)|0) "= <Z 5f(t1)> (Z 6f(t2)) (010} ‘f—o

= (Fartm) Gire 576) EE /:O e OGS0 ‘f_o
)

1 5 / 6f( ) !/ / 1 Hoe / ! 5f(tl)
(Z5ft1 { dt5f( )G(t t)f(t)Jrﬁ/,oo dtdtf(t)G(tft)(Sf(tz) X
X epr /m dtdt F(0G(E— ) f(t )} ’f_o
(2.34)
XpNoWOonoLdVTAS TO YEYOVOS TTWE: st
5}{((751)) =0(t—1t1) (2.35)

1 [2:34] uropel v ypoupel wc:

0|TQ(t1)Q(t2)|0) = (15]0((;)) B /_+OO dtdt's(t — to)G(t — ') f(t) + ;/jw dtdt' f()G(t — t")d(t — ta) | x

X expB /Jm dtdt' f(t)G(t — t')f(t’)] ’

—00

F=0

— C(Sffm) B /_:o dt'G(ty —t") f(t) + % /_:O dtf(t)G(t — t2)} X

cen]t [ :° anat 516t~ )|

£=0
= [Let -t + 2o o)L [ a6 - 01|+

T B /_:o dt'G(ty — ') f(t') + % /+Oo dtf(t)G(t - tz):| x

— 00

X B /%o dt'G(ty — ') f(t') + % /%O dtf(t)G(t — tl)} X

— 00 — 00

X expB /+OO dtdt' f(£)G(t — t’)f(t’)] ‘

— 00

f=0
(2.36)

Yy teheutala lodtnta napatneolue e yio =0 pévouv udvo ol 2 tpidtol dpol ye anotéheopa vo yivel 1 Exppoon:

(01T Q(t1)Q(t2)|0) = %G(h —t1)+ %G(tl —t2) = %G(tl —t2) = %G(tz —t1) (2.37)
xo&ﬁo’og 1 ouvdptnon Green [2.15] elvan ouppete, To onolo goivetar elxoha ue ot adhary? petaPhntic omé E —
y ;o_ ofcoré)\eoyoz ou gafvetan o oyéon 237 etvon Yvwoté we to Yedpnuo tou Wick. Luyxexpyéva, to Jedpnuo

oplletan we e&nic.

O=swpnua Tov Wick

T ypovixd datetoypéves dptieg ouvapthoes Q(t) 2n-onuelwv ye n = 1,2,... 14TE T YPOVONOYIXS YWVOUEVL
dtvouv:
~ A 1
<O|TQ(t1)’ SERE) Q(tQW)|O> = 171 Z G(til - tiz) s G(ti2n—1 - ti2n) (238)
pairings

Tt ypovind dratetaypévee meprttég cuvapthoec Q(t) n-onueiny, Ta Ypovohoyxd Yvoueva divouv:

OITQ(t1), -, Qt2141)10) =0, 1=10,1,2, ... (2.39)
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ATnodedn

Iopaxdte de Yo elvor oxplBodg 1 anddelln Twv oyéoewy xong autd elvor opxetd ddoxolo va derydel povo ue
Ta epYaAEla ToU €xouy yenowonondel oty epyaoia auth. Autd mou Yo deuydel duwe elvar PEPKES TEPLTTMOOELS
oL omoleg Belyvouv TN HopPT| TWV GpKY TOU LTIELGEPYOVTAL GTOUS UToAoYLopoLS. Ot bpol autol elvar TopduoLoL Yo
NV TEPINTWOY TWV N oTOLYElWY xaL Unopel xdmotog va Bydhel cuunepdopata Yl auTols Pe Bdon Tig TEPLTTWOELS
nou Yo yehetndoly mopoxdtw.

ITpwv Eexivioouye ye tnv anddellr Yo dei&ouue yepnd npdypata mou Yo amhomoloouy T TEAEELS yia va efvor
X0 TO €VAVAYVWoTo xon Eexdiopo to anotéheoua. ‘Onwg Mdn avagpépdnxe mo ndvw, 1 ouvdptnor Green elvan
ouypete enouéve Gt —ta) = G(ta —t1). Xenoyomoudvtog auth TNy TAnpogopic: UTopoUUE Vo TapUTNENCOUUE
e pior oamhy odhory ) petoanthc t' — ¢ mog:

+o0 +oo
/ dt'G(t; —t") f(t') = / dtG(t —t;) f(t) (2.40)
Biénoupe t6TE Mg amhomorobvTal €tol Tar adpolopaTa TV OAOXANPWUATWY O @ Emnmiéov, opiCoupe v
nocdTTa 6T0 EXVETING WG:
i [t
exp{Q/ dtdt’f(t)G(t—t’)f(t)} =l (2.41)
— 0o
6mou h =1 [T dtdt' f(H)G(t —t') f(2).

H nepintwon tov meptttdy cuvopthioswy xdvel 0 xadde Yo utdpyouv mdvta mohhamhaclactixol 6pol e T
ouvdptnon f(t) wéoo Aoyw TN mapoywytone Tou exdetixol, ot onolol Yo undeviatoly oto Téhog btay Vo unet 1
ocuvihpen f = 0. Autd gaivetan ebxola and tnv neplntwor nov to [ =1 otov tono [2.39] To anotéheoya oe autH
v neplntwon elvat:

0|TQ(t1)Q(t2)Q(t3)|0) = %G(tl - tg)/dtG(tg —t)f(t)e" + %G(tQ - tg)/dtG(tl —t)f(t)e"
+ E_G(t1 - tS)/dtG(tQ —t)f(t)e" + % /dtG(t1 - t)f(t)/dtG(t2 -0 f(t)x  (2.42)

=0

h
y / Gty = DO

Me éuolo tpomo unopel xdmolog va det g To (Bro Vo oy Vel Yio OAEC TIC TEPLTTWOOELS MEPLTTWY CUVAPTHCEWY TOU

palveTon xou 6T

Tty nepintwon twv dpTiewy cuvapthoewy Yo yeketioovue Ty nepintwon twv 4 cuvapticewy (n = 2) .
Metd ané mpdeic o anotéheoypa elvon To e€nc:

(0]TQ(t1)Q(t2)Q(t3)Q(t4)|0) = %G(tl —12)G(tz — ta)e + Z%G(tg — t3)G(t; — tg)e + Z,%G(tl — 13)G(ty — tq)e"
+ 3Gl — 1) / dtG(ts — 1) £(1) / AG(ts — )f(1)e" + +Glts — 1) / Gty — 1) f(2) / dtG(ts — ) f(1)e"

4 %G(tl — tg) / dtG(ts — 1) (1) / Gty — 1) f(1)e" + Z_%G(tl ) / dtG(ts — 1) (1) / G (ts — 1) f(t)e"

+ Z_%G(tg —t) / Gt — 1) F(2) / Gty — 1) F(B)e" + Z_%G(tg —t) / Gt — 1) F(2) / Gty — 1) f(t)e"

+ % / dG(t — 1) F(1) / dtG(ts — 1) f(1) / dtG(ts — 1) £ (1) / dtG(ts — 1) f(t)e"

F=0

= ’LlQ |:G(t1 — tg)G(tg — t4) + G(tg — tg)G(tl — t4) + G(tl — tg)G(tQ — t4):|

(2.43)
BAénouye mwe to anotéhecua Tng elvar auTd TOL TMEQIUEVOPE amd TNV Me nopdpoio tpémo umopel xdmotog

va Bel e Yo n = n Yo undpéouv dpol Tne (Blag Loppnc Ue autolc 6T and Toug OToloUE, UETE TNV EQURUOYY
e ouviiune f = 0 Yo pelvouv pévo ta pairings otic cuvapthoelc Green.
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3. OloxAMpwpa diadpoung o1 Yewpla Twv eAeiepwy Tedlwy

To ohoxhripwpa Bladeouric TOL dEPOVIXOL TOAXVTWTH Tou SLULNTHUNAE GTO TEONYOUUEVO XEPIANLO UTOREL UE XATOLEG
oadhayée va ddoel To ohoxhfpwpa dtadpophic Ty ehedidepwy Baduwtdy tedlwy ¢(z), udlac m, pe Xowuhtovioavs
TuXvOTN T

1 1 = 1
Ho = SIF + 2 (V)* + om?¢? (3.1)
2 2 2
omov II eivon 1 xavovix) opur) mtou opiletan we I(x) = g—i = ¢(z), ye v terela T8V and o @ vo cupPorilel

YOV Ty ®YO.
O ahharyéc mou meénet va yivouy ol e€hc:
q(t) — o(z,t) = p(x) Khaowd nedia
Q(t) — @z, t) = ¢(z) Khaowol teheotée nedinv (3.2)
f(t) — J(x,t) = J(xr) Khoowée nnyéc

Me Bdon avtée Tic oadhoyéc xon and Tn oyéom éyouue ¢ oty Tepintwon Twv ekediepwy scalar nedlwy:

ZolJ] = (0]0), = / Dy exp {z / o d*z(Lo(Oup, ) + J(w)w(w))]

— 00

+oo
= /Dap exp [z/ d4x(;au<p8“<p - %m2g02 + J(:c)go(m)ﬂ

—00

(3.3)

6mou AoV TO PETPO OhoXAAPWONG

De(x) = [ [ de() (3-4)

oplletar wC TO YLVOUEVO TOV BLadpOUMY TEVL 0TOV YWeo TEd(WV.

Onwe oulntidnxe oty evoétnta 1, yio va Beodue T0 ohoxAfpwuo SLoBpOURS AVAUESH OTIC UPYIXES XOL TLC
telnée xartaotdoelc Yo mpénet va xdvovue v odhay) Hy — Ho(1 — ig). Ttnv mepintoorn tne Xopuhtoviovic
TUXVOTNTAC auté avtotolyel oty ohhayd m? — m?(1 —ie) = m? —ie = m. pe € > 0. T va avohooLYE TO
ohoxhfpnpa dadpounic [3.3] ewodyouue toug petaoynuatiopols Fourier otic 4 Swotdoei:

“+o0 4:E )
w@%:/ TL mive 5(p)

+ee d4l‘ —ipx T
ﬂwz[mzﬂge ()

“+oo
J(p) = / d*z e J ()

— 00

H unéhounn duadixacto efvon oxptBoe (Bio ge tov dpuovind TohavinT ondte dua xdnotog YeAfoet va del avohutind
Tic mpdlelc, umopel vor xoltdiel v xévovtac Tic adharyéc [3.213.3] xon xou ohN&Lovtag xatdAAnha
TIC TOCOTNTEC TIOU UTELGEPYOVTAL 0ToUG UToAoyiopols. Eneita and npdleic xatolfiyoude 6TmS XaL GTOV opUOVLXO
TOAOVTWTH OTNY TENXT €XPEACT) TOU OAOXATPOUATOS BladpoUhc Yio eAeliepa Tedlo:

Zo|J] = exp| — %/ (;T])Zj(p)pz 777112 +i5j(_p)]

. i dip  ew(z-v)
=exp| — §/d4x/d4yJ(m)/ 2n)i 2 m2+isj(y)} (3.6)

— e:vp:— %/d‘lm/d‘ly J(@)Ap(x — Z/)J(y)}

6oL
dp e (@-v)

Ap(z —y) = / Gri i (3.7)

elvaw o Bddtne Feynman yio 1o Bodpwtd medio. ‘'Onwe xow 6tov oppovind Tahavtwth, o 6lad6tne Feynman elvon
xat 1 ouvdptnon Green tng e&lowong Klein-Gordon, dnhady ixavomolel Ty e&icwon:

(O +m?)Ap(z —y) = =6z —y) (3.8)
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pe O, = n“”%agu va glvar o teheotic D’Alembert oe ydpo Minkowski weg mpog 0 cuvteTaypévn x xou 1|

tetpadidotorn ouvdptnon déhta oplletar we 04 (z — y) = §(t — t')0(F — §). H anddelln tne eklowonc elven (Bla pe
QT TOV 0EUOVIXOD TAAXVTWTY xat e Yo Eavd amoderydet.
I Ty mepintwon tov 2 tediwy:

1.6 3
2 5.J(x) 0J(y)

— 15(]1:) ( - /d4x/AF(y N x/)JW)) Zo[J]

= (iAF(m — y) + bpol avéhoyol Tou J) Zo[J]

(01T (1) p(22)]0) = ZolJ]

J=0 (3.9)

=iAp(z —y)
J=0

Me Tov (810 oxpBde om0 OTWS GTOV apPoVIXd ToAXYTLTH Unopel xdnolog va yeddel to Yewpnuo tou Wick:
N R D Dl (NS BENCREE) .10
pairings
Emniéov elvon xou ebxolo vo Setydel xou otu:
0|T@(x1), ..., ¢(x241)[0) =0 ,1=0,1,... (3.11)
Tnuewdveton enfong mwe unopel xdmotog va mdpel Tov yetacynuatiowd Fourier tou iAp(z — y) we eZhc:

. i
Ap(p?) = —— ,e =07 3.12
B’ = o (3.12)
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4. OloxAMpwpa dLadpouns otn Jewpla TV AAANAETUOLWVIWY CYETLX-
LOTIXWYV TESLWY

Y Yewpla v cdAnhemdpdviwy mediny, 1 Aayxpavtliovr o eivon
£ — £free +£znt (41)
3t ouyxexpuévn epyaota Yo yeketniel n neplntwon mou 1 akAnhenidpaon elvon xUPixr, TN LopPhg:

1
f)\(pi%

nt __
£ ]

(4.2)

6mou o A elvan 1 napduetpoc Levine (coupling).H Hamiltonian tou avtiotouyel ot auth tnv odinhenidpoor BéBoua
dev elvon QporyUévn amd xdtw xodme UTOopel Vo TEEeL apYNTIXES TWES Yiot TOMD HEYEAES TWéC Tou ¢. AuTéd Sume
e poc melpdler xadode o wxpée Sotapayéc mov Yo peretndolv oty epyacion (A < 1) to gavéuevo autd dev
eugavileton. Xenowonowwvtag v Lagrangian T0 ohoxAHpwUo dladpounc yiveTou:

+oo
7] = (0[0),, = / Dy exp [ / A2 (L) + LB, ) + J(x)so(sc))] (4.3)

— 00

H oyéon[L.33] amhonowel tv éxgpoaon 3] omy:

Z"J] = exp {z / - daLint(p) <15J5(x))} / Dy exp [2 / - &2 (LI (0,0, ) + J(x)<p(:v))]

fooo LS - (4.4)
— . d4 ﬁint - Zfree J
empli [ L) (55705 ) |27 )
6mou n Z/ee Bivetan ané tn oyéon
20| = eap| ~ 5 [ [ aty 58 r - 00 (45)

XalL YEVIXG €YOUPE Ypnotponotioel Ty xavovixonoinon Z(0) = 1.

O dolue oe AMyo mw¢ 1 ahAnAeniBpaon autr odnyel oe xdmoleg amelplec TMOU TEEMEL UE XAMOLO TEOTO Vo
avTieTwmotovy. o autd tov Adyo Ba yivouv xdmoieg ¥Bavtixée dopidoelg ol omoleg Yo odnyroouv oe pa
"evepy” (effective) Lagrangian nov Vo €yel 0 poppy:

1

30 Za\g + T (4.6)

L=Llre 4 %(Zap —1)0,p0" ¢ — %(Zm — 1)m?¢* +
onou Z;, J,1 = @, m, A elvon TporyoTixée ouvapTHoELS Tou egaptivton and Tig mopopéteous Leding. Ou dpol autol
Yo nadEouv Tov PORO TV avTIoTHdOTIXGY Gpwy (counterterms) otnv cuvéyelo. Emniéov, TepUéVouue ToC
Z; — 1 xon J — 0 étav dev undpyouv olniemdpdoeic A — 0.

Tiot o Sel€oupe Ty avdryxn Yo Ty eLoay oY auTtdy Tov dpwv (Z;, J) Yo xortdZouue o ohoxhipwpa dtodpourc
& Yo MdPouye unddy poc pévo tov bpo alinhenidpaone yi Ty LI Onodte Eextvdvtag and Ty
xau yenowonowdvtac Ty Lagrangian adknienidpaone [£.2] éyouye:

Z\[J] = emp{si!ZA)\ / d%(i M‘zx)ﬂ zIree[ ] (4.7)

To ohoxhfpwuo SLaBEOUNC OVOUICTNXE w¢ Z1 xou oy VoRInxay oL avTio Taduto ol 6pot. X1r cUVEXELX avamTOo-
coupe toug exttetinolg 6poug e Taylor o duvduelg Tou A xou J:

I

zin=3 mliza fa(C0) ] i |5 [a [asware -0 a

V=0

Kée évoc and toug dpoug ot .8 unodnhaver éva Sidypopuo Feynman. Eyouye yenoiwonotfioet t1ov cupgBoloué
V vy e xopugéc xan I vy toug dddtec (ecwtepinée ypouués). Metd and tny 8pdon TwV cUVIETNOLIXMOY
THEAY WY WY OTNV 0 apliudc Ty TY®V mou emBidvouy elvan B = 21 — 3V.

Ta doypdupata Feynman axohoutolv xdmoloug xavoveg and Toug onoloug pog anaoyoholy ol e€Xc:

1. Evdelec 1 xuptéc ypauuéc avtiotoryoly ot dlod6teg 1A (2 —y) xou 0Tov GLUBOMOUS TOU €XOUUE YENOWOTOL -
oelL og eowTEPXES Ypouuéc I
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2. KOxhog pe Yeudto 10 eowtepnd ToU 670 Téhog amd piat yeoupn avtiotouyel oe wyh i [ diaJ

3. Yrnuelo mou evaver 3 ypoppéc avtioTolyel oe xopugt iZ)\ [ diz xou otov cupPoliopd mou éxouue yenor-
pomolfoel oe xopupn V

Ta dorypdppota autd yweillovtoaw o 2 xatnyopiec, ot ocuvdedepéva (connected) xou otar un cuVdEdEUEVL
(disconnected). Xuvdedeuéva ovopdlovton ta dorypdupota ool ontolo omotdNnoTe 2 onueia UTopody va eveyody ye
o evdeio ouvey ) yeauun yéoo oTo Blo oTo didypopua. Avtiotouya, U cuvOedepEVa ovopdlovton Tor SLorypaUoTe
oTo omold 1) TopANdve WLOTNTA dev Unopel va e@aploaTel.

Kotd v xataoxeur Aoy twv mdavey daypopudtwy Feynman yio cuyxexpwéva E,V,I o npénel xdmolog va
A&Bel uTOPLY Tou TNV TERITTWET HdmoLoL amd To BlorypdupaTa var divouy Toug (Bloug 6poug. T var arno@iyoupe autr
NV unepuétenon, Tohhaniactdlouue xdie Sidypaupo Feynman pe tov napdyovta cuppetplog S o onolog yoc Aéel
Tov opldud and Tol Sy pGUUOTO TOU E(VOL CUUUETEXE 0TS EVUANAYEC.

Hopoxdte oxohoudolv pepixd dorypdupoata Feynman yio v dewpla tne ¢ yia didgopa E,V xou I pali pe
Tov napdyovta cupuetplac S. To nopandve Sworypdupato uropel xdmotoc vo det to BiBiio touv M. Srednicki (Bhéne
http://www.physics.ucsb.edu/~mark/qft.html) 6T0 0nolo avAXOUY XU TA TOEANETE ILAYPEULUAOTA.

Figure 4.1: 'O)o to cuvdedeyéva dlarypdupota yio E=1,V=1

§ =22 § =22 §=23

Figure 4.2: "Ola o ouvdedepéva Slorypdupota yioo E=1,V=3

o—0

S=2

Figure 4.3: "Ola tat ouvdedepéva dworypdppota yio E=3,V=0

Ac oupPolicoupe téhpa éva cuvdedeuévo didypapua pe Cr. "Eva otolodrinote didypoppa Feynman D ynogel va
YeuPel WS EVOL YLVOUEVO GUVOEDEUEVLV BLory paUdTwY e Tov e€1g TeoOTO:

p=2TJen™ (4.9)

:51

omou Sp elvar 0 ToEdYoVTaS CUUUETEING TOU BLAYPSUUATOSC Xol Ny O VELIUOC TWV CUVOESEUEVLY YEUPNUAT®DY GTO
D. Ot 2 autéc nocdTnTEC cUVDEOVTAL UE TOV TUTO:

Sp =[] ns! (4.10)
I
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Mnopolue T6hpa VoL AVTIXATACTACOUUE TG otnv:

2= p=>"1] %,(Cz)"’ =11 > n%,(CI)"I = [[exp(Cr) = exp(>_ Cr) (4.11)
ny ny I ’ ’ I I

I nI:(]

H oyéon poc expedler To ohoxhfpwua ¢ to exdetind tou adpoliogatog Tewv cuvVOEdeUévwy dlaypaupdtwy. Autd
amotehel pa TOAD ypriown oxéon xadde unopolue edxola va Bdhouye v xavovixoroinon Z1(0) = 1 xou autd
EXEL WG AMOTEAECUO VO UTIOPOVYE VO Oy VOTICOUUE TOL Lty p3uortal omd XEVO GE XV, dnhady| mou dev €youv Tnyeg.
Téte €youvye:

Z1[J] = exp[iWh[J]] (4.12)
6mov to Wi[J] opileton we
Wil = Y C (4.13)
1#{0}

omou pe 1o I # {0} evvoolue nwe ayvoolue to dtarypdupata ond xevéd o xevd (ou Bev €xouv nyéc) éTol MoTe
W1(0) = 1.
O suviixec Lehmann-Symanzik-Zimmermann (LSZ) poc Mve o npénet:
{0p(x)[0) =0 (4.14)
(klp(@)|0) = ™ | pue (K'|k) = (27°)2k°03) (K" — k) (4.15)

T v e€orywyn Tou unopel xdmotog va ypdeper tn petdBoon amd TV opy I TEOS TNV TENXT XATIOTUOY GRS
v édwoay ot LSZ:

(i) :6”»+i”+"//d4xle_ik1'I1(D%+m2)---/d4x’16_k3"”/1(D%+m2)...<0|T927(x1)...g27(x’1)|0> (4.16)

Ye ypovoug —oo xan 400 Vo TEENEL VAl UTEEYOUY UOVO LOVOCWHUATIOLES XATAOTACELS XAl O)L XATACTAOELS OV
elvan unep¥€oeic povoowpaTdlaxfc xotdotaons xo Tou xevod. Autd yiveton pévo 6tav (0|¢|0) = 0.

Xenowonowhvtog T cuvdfixm TEOXVTTEL:

1 9
0 0)=~-—— = ——WilJ
To anotéheopo [4.17) detyver moe hauPdvoupe urddiy pag Gha to cuvdedepéva dorypduporta pe 1y (BA. Figures
Ye eninedo Ing tddng g mpog A cuvelo@épel uévo to ddypauuo pe E=1,V=1 oagpol apoupéoovue v
my? (BA. Figure [1.1). Xpnowomnowvrog toug xavéves tou Feynman xou howfdvovtog umddiy xou Tov mopdyovro
ouppetplac S mpoxinTel TKC:

4]

Z4[J] (4.17)

J=0

Olp(@)l0) = 37 [ d'y idr(o = iBe(y ~ )+ O0) = ~3AMe(0) [ dybr(z =)+ OOY)  (418)

Hopandve Yéoope Zy = 1 xadde Zy = 1+ O(A?), 1o omolo Yu dewydel o petd. To oroxhfpwpa Eépoupe Tog
elvon Brapopetind tou undevidc ondte apxel vo e€etdoovpe to A(0). T vor 10 €EETACOUYE, YENOWOTOLOUUE TOV
om0 [3.7] xou éyovye:

Ap(0) = / (d4p ! (4.19)

2m)4 p2 — m? + ie
To oloxAfpwuo oawtd elvon Opwe TETEAYWVIXE amoxAivov xou Yl auTd Tov AOYO Yol Vo To umohoyicouue do
ELOGYOUPE €val XATOPAL amoxoThc 6To uneptddec A > 0. To A Jewpolye nwe eivar mohd peyahltepo e wdlag
A > m. Xpnowonowlpe v eZopdhuvor Pauli-Villars |4] xou yio va eivon Lorentz avadlhoiwto 1o Ap xdvouue
Ny axéiovin Tponomoinon:

Ar(0) = / &'p . A 2
FT ] emip? —m? +ie \p? — A2 +ie

_ A4 / d*p 1 1
(2m)4 p? —m?2 +ie (p? — A2 + ie)?
Xenotponotodue tov 20 tino tou nopoptiuatoc A (A1) pe A = p? —m? +ie xu B = p? — A? + ie xou npoxintel
10 e€hc:

(4.20)

1 d 1
— 974 —
Ap(0) =2A / dxdyd(xz +y 1)9/ [x(p? —m? +ie) + y(p? — A2 +ig)]3

p
0 (2m)4
_ ! d*p 1
— 2A4/0 dadyd(z +y — 1)24/ Cm) [z + )p% — (xm? + yA2) + i(z + y)e]° (4.21)
‘q
2m)4

L d 1
:2A4/dd5 -1 /
, ety =Dy | T D i+ p)eP
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6mou éyve N ooyt petofntic p — ¢ = /(z + y)p xu oplotnxe N mocétnta D = (zm? + yA?). Tw tov
UTOAOYLOUO TOU ONOXANEOUATOS XAvoupe ahhayn and yweo Minkowski oe Euxieldeto ydpo go — —igo o epdoov
T0 ohoxATpwuo elvon xaAd oplouévo otov Euxheldeio yweo punopolue vo Bécoupe € — 0. Me v ohhayr) auty) To
ohoxApwpa yiveTal:

! d4qE 1
A 0:22’A4/ dedyd(z +vy —1 /
PO =2 | ety = | Gy g~ op

= —2iA? /1 drdyd(x +y — 1)y/d4qizl3
0 (2m)* [qz; + D]

——W/ld:pd Sz +y—1) /dQ 3 g (4.22)
aTT= Yy y Yy 495 QE[q%+D]3 .
iA4 1 %) 1
=—— | drdys(z+y—1 22/ 3 dqp —————
871 zdyd(z +y — 1)y2m . i) QE[ng+D]3
Z'A4/1 oo 1
=—— dxdyé(x +y—1 y/ qhdgp ————
4r? J, ( ) 0 = E[(J%‘FDF’

OTIOL YENOWOTOLACHUE TO YEYOVSS Twe ot Euxdeldelo yipo oe 4 dwotdoeg n ogoipa etvon [ dfly = 272, To
teheutalo ohoxhpwyuo elvar uTtoloylowo xou Blvel:

<, 1 1
3
d = 4.23
/0 1etde ¢ +D]* 4D ( )
Enopévee, n Fizfl yiveton

Ap(0) = it 1dd6( py-1)—2
FN = T 152 0 royor Ty xm? + yA2

(4.24)

iNt ot p (1-x) S

B 167r2/0 xx(mQ —A2)+ A2 1672

yioo A > m bnwe avogépdnre mo méve. Iopatnpolue mwe tehxd 1o Ap(0) # 0 xou ouyxexpiuévo telvel oTo

dnewpo yoo A — 00, Ue amotéheoya vo undpyet TpdBAnua pe 0 cuvidrixn tou LSZ mou anoutoloe vo elvon undevixd

T0 I vae Audel to medBrnua autd Va yiver oty Lagrangian wa mpoodfxn evoe 6pou mou o oxupveL Ty

nocdTNTe OAN pe to Ap(0) tou eugaviletu otny Avtoc elvan évoc Aeyouevog avTloTadulo TGS 6poc Xal 1

oA Bradaota elvan 1y Aeyouevr enavaxavovixonoinor. To molog Yo elvon o dpog autdg xon © onuacia Ya €xet, Yo
povel To endpevo xe@dhono mou Yo culnndolv ol avtiotadutotixol bpot.
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5. AvTtioTaduloTiXol Q0oL XoU EMAVAXAVOVIXOTOINCTY

‘Onwe avapépdnxe 0To TENOC TOU TEOTYOUUEVOU XEQAAALOU, YLOL VAL AVTIIETWTLGTOUY Ol amELpleC oL TEOXUTTOUY,
elvow avaryxaio va mpootedolv otnv Lagrangian xdmotor 6pot oL onolol Yo axup@vouy autég Tig anclpleg. Ilpota
ouwe, ey avapeptoly ol avtiotaduotixol dpot, o avoludel o tocodTnTa 1 omolo pnopel and wovn g va delel
av éva ohoxhfpnua dadpoung elvon amoxiivov 1 cuyxhivwy. H mocdtnta auty ovoudletan empavelonog Baduog
andxiong (superficial degree of divergence) Dyyaph div (SSD) xou 0pileton w¢ Tov oprdud temv duvdueny opuic otov
oprdunTh Touv ohoxhnpmpatos petov (-) tov apldud TV SUVAUEWY OpUAC CTOV TUPOVOUAOTY TOU OAOXATNEOUITOS:

Dgraph div = (Adpoloua duvdyewy opptdv otov aptduntr) — (‘Adpoiopo BUVEHEWY OPUMY OTOV TOEAVOUACTH)
5.1
O SSD ymopel va dooel TAnpogoplee yia TNV cUYXAOT 1) TNV AnOXAGT) EVOC OAOXATEOUATOS BADROUNC UE TOV (sir’]i
TeéTO!
>0 — Anoxiivovta ohoxhnpduoto
Dyraph div § =0  — Aoyaprduxde anoxiivovto oloxAnpmuato (5.2)
<0  — Zuyxiivovta ohoxinewuoto

Aev elvon wdvta Bohd dpng vo yeogel o TOmog tou ohoxhnpouotog dadpounc. o autd Tov Adyo umdpyel évag
tomog mou Sivel tov SSD anmoxielotind and tnv tomoroyla tou Saypaupdtog Feynman xou elvon o e€rg:

D=1L-d-2I (5.3)

onou L efvon o aprdudg twv loops, d 1 8idotaon tou yweou xa I o apriudc twv ecwtepdy yeaupdy. O aprdudg
TwV loops dlveton xaL AUTOC WE CUVEETNOT TWV ECWTERDY YEAUUPDY I xan Twv xopugpny V wg:

L=I-V+1 (5.4)

‘Onwe avapépinxe oty nponyoluevn evotnta ye Ty e&lowaon yevwrd v Yewpla N otic d-dliotdoei pe
aAANAETIOPAOELS TOU TOTOU:

AN
¥
META TN BpdoT| TWV CUVIRTNOLOXMY TopaydYwY, emifudvouy mnyéc B = NV — 21 xou ye Aoon tng elowong wg
TPOC TS EcWTEPES Ypopuée I Byaivel nwg:

L= (5.5)

I:;NV—B (5.6)

Enopévwe, cuvdudlovtog tic ol TEOXVNTEL TEMXA Twe 0 SSD o plo Yewpla <pN dlvetow ard tov TUTO:

Dyraph din = d+ [(ZN—dﬂ - (‘; - 1>E (5.7)

Xenowponowhvtag Sootortind avdluon Ty onola uropel xdmolog va det avohutixd oo nopdpetnua Bl mpoxintouy
oL e€fc oyéoeLs Yl TIC SLUCTACELS TOU TEdlou @ xou TN HETOPBANTAG A:

[M:gfl (5.8)
[Mzd—N(Z—Q (5.9)

H 8dotoon tou A anotehel évay and Toug TEOTOUC Yiot TNV XATATOET TWV VEWELOY AVAAOYA UE TNV ETOVOXAVOV-
XOTONOWOTNTA Toug. Trdpyouv 3 MEQINTOOELS:

1. [A] = 0. H dewplo eivor ematvaxavovixomothoiwn, dnhadh undeyouy nencpoocuéves UV anelpleg yia xdide
6EN Yewplac Swortapaydv oL 0Tolec Unopoly VoL AVTIHETWTLOTOOY YE TNV TEOoUAXY avTLoTAULOTIXOY OpwV.

2. [A] > 0. H Yewpia clvor uREpERAVAXAVOVIXOTOLACLT, dNhadr UTdpyOUV TETEPACUEVOL TOTOL ATELRLEY
uéypl pot memepaopévn TeEn ot Yewpla Statapoy oy wetd and v onolo autée eagpaviCovtan.

3. [A] < 0. H dewpla elvon pun enovaxavovixonolAoiy), dnhadt) undpyouy dneipot TOTOL ANELPLOV XaL OF
xdde td€n Yewplog datapaydy eupaviCovton xavolpyieg ancipleg. Autd €yel we anotéheoua Vo UTEEY oLV
oTNY oucia dneElpol TUTOL ATELPLOY TOU anatToUV AELPOUS avTLoTaduLoTixols dpoug.
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Yty epyaoia Yo egetaotel N ouyxexpévn tepintwon tne Yewplac ¢ otic 6 dlaotdoeic. Ttic 6 dlaocTdoe 1
Yewpla elvon enavaxavovixonomoyly, to onolo unopel vo to et xdmotog eixola and tnv e&lowon yioe N=3 xon
d=6:

A=6-33-1)=0 (5.10)

‘Onwe avagépinxe mo ndvw, ol aneipleg AOVovTaL e TNV ELCUY WYY TWV aVTIOTOUWOTIXGY dpwy otny Lagrangian.
H apynr Lagrangian ywelc toug avtiotaduiotixolc 6poug umopel va ypoagel ye tnv bare popey| tne:

1

bare
£ 3!

1 1
= 50up00" 00 = 5mM*eG + 1Mol + Jovo (5.11)

ony onola £yve xou i TpocVxn evdc bare ypouixol dpou we Tpog To po. O dpoc autde npoctédnxe efantiog Tng
A1) hote va woyvoel 1 suviixn LSZ. Mali pe toug aviotaduotikolc Gpous o UE TIG ETOVIXAVOVIXOTOWUEVES

noc6tnteg, N Lagrangian nadpver v popgn

1 1 1
L=rlree 4 5 (Zo = 1)0up0"p = 5 (Zin = )¢ + 52006 + T 0

1 1 1 1 1 )
= 50up0"p = 5’9" + 5(Zp = 1)0upd" ¢ — 5 (Zm — )m*9* + 20N + T (5.12)
= %Zsaa“gpa“go — %mezgoz + %Z;)x(p‘g + T

E&owvovtag tny XL TNy TEOXUTITOUV Ol OYECELS TOU GUVBEOLY TIC ETOVOXAVOVIXOTIOUNUEVES UETOBANTES
ue Tig bare petoBAnTég xou Toug aVTLIOTAULGTIXOUE bpoug:

vo =2y %¢ (5.13)
mo = Z,2Z}*m (5.14)
No = Z32 2\ 2 (5.15)
Jo= 2,27 (5.16)

6ToV OTNY €YLve 1) PETOTPOT A — )\/15//2 pe e =6 —d > 0. H petatponh auth YLVE YioL TNV EMEXTAO
e Yewplag otic d Slaotdoelg, ol onoleg dev elvon amopaitnta axépotec. XNy teplntwon Twv 6 dlaotdoewy, To A
elvon adildotato dnwe €youye del mponyoupévws. Autd dume Bev Loy Vel Yo OheC Tig SlaoTdoelg xao o xdmola
yevix!| ddotaon d, To A éyel dwotdoeic pdloc /2. T awtd Tov Adyo ToAATAAGLALOUUE TO A PE TNV TOPEUETEO
i, 1 omola 8ev €xel xdmola Quotxy) onuacia HoTe va uelvel To A adldotato o 6Aheg Tig dlaotdoelc. H nopduetpoc W
ovoudleton udla yetaoctolyelwong xou €xel dotdoeig walac. H nepintwon twv 6 Slwotdoenmy avoxtdtol 6Tory Umel
t0 &’ va Telvel oto undév (¢ — 0F). And tic nopapétpoug nou epgpavilovian otic [5.1315.16) 1o Z, ovoudleton
avTLoTaLoTIXOC 6po¢ Tediov, T0 Z,y, avTloTaduloTinds 6po¢ pdlag, To Zy avtlotadulotinss 6pog Leving xot to J
avrioTadoTinds 6poc Tnyhe. Ou deyVel tapuxdte Twe Z; = 1+ O(A?). And autd, to J unopolpe v to Bpolue
and Ty anoftnom ‘Onwe éxel dewydel oto nponyoluevo xepdrono, to (0]p|0) # 0, to onolo yia va emAvdel
yivetan n mpooifxn tou bpou J ¢ otny Lagrangian. O épog autde ot didypauuo Feynman avtiotouyel ye to téhog
woe evdeloc yeopuhe, to omolo cuuPoriletan ye éva X oto ddypauuo Feynman. O 6poc autédc avtiotolyel oe
xopuen iJ [ d*y. Topuxdtew oto Figure unopel XAMOLOC VoL BEL ULol OYNUATIXTY] AVATIEIOTAGT] TOU.

Figure 5.1: Awrypopuo Feynman pe 1 avtiotaduiotixd 6po mnyrc
Oewpolye twe o aviioTodwotinde dpoc Tyhc nou npoolécoue eivoan e TdENe A, dnpadh J = O(A) xou

EMOUEVLC Ot TpooEYYLon Ing TdEng we mpog A, uévo to dBidypauua oto Figure CUVELCQEPEL GTOV UTOAOYLOUS
tou (0]p]0) %o éyouye:

(Ol (x)[0) = (w - ;AAF(0)> [ dvinee -+ 000 (5.17)

I va oy el i ouvinun LSZ Yo npénel:

T = —5iMAR(0) + O(N) (5.18)
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O1 unéhoimol avtioTadplotixol ool eiyav ayvondel uéypl tipa. o vo Toug emavapépouue, xoLTdue Ty %ol
unopolue vo Solpe Twe 1 Tpononoinuévy Lagrangian, Snhady auth ye toug avtiotadulotinole dpoug Z; dlvel yio
ohoxhfpwpa dladpoung:

ZlJ) = exp[— ;/d‘lx(iéj(x)) (— (Zo — )0z + (Zim — 1)m2> (1(5(;5(33)” Z1[J) (5.19)

6nov Z1[J] elvan ) Lin: mou €xoupe oy vORoEL TIC CUVELSQOPEC Omd T L, L xou dlvetow amd tnv H[5.19
odnyel oe évav véo xavdva Feynman yia xopuer. Xuyforileton e éva X oto Sidypapuo Feynman xou opileton wg:

(i)/d4x<+ (Zo — )0z + (Zim — 1)m2> (5.20)
xou e petaoynuotioud Fourier ye oOuBaon yio t petpwe 0 = (+1, -1, -1, —1) wc:

(=0)| = (2 = 0+ (2 0] (521)
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6. AlopUwoelg oTOV SLABOTY

‘Onwe éyel oulnmiel xou mponyoupévae, ol dlopdhoels Bpdyou atov dladdtn xan Ty xopuet éxouy UV anoxiicelg
on6Te mpENEL PE xdmolo TeoTo var amoppogpnloly. Ag Eexwvioouue and v oxplBn Exgpaoct Tou dladoTn 1 omolo
dlveton and 10 YpPOovVOAOYIXS YIVOUEVO:

A (e =3) = OT @60 = 55| (6.1)
Xenowonotbvtac wic oyéoec 5.1 xou T2 odryotpaote oto:
(e =) = g e (W)
= G G )] - (55507 ) (g S,
(o) Ga ), - () G ) |
- (i) G )71

omou yenotponotfioae Ty xavovixornoinon Z(0) = 1 xou emopévee W(0) = 0. H tedeutaia todtnra npoéxude and
10 YEYOVOC Twe 1 ouvixn LSZ enBdder to (0]p|0) = 0 xon emopévewe Yo npénet xou ‘;YIV(LJ)] = 0. To iW[J] elvon

T0 dUpolopa OAWY TWY CUVIEBEUEVLV Loty PoUUETWY PE TO %(x) vou apanpel it Ty Y.
Egboov o axpifric diadotne dlveton and tny unopoVue vo emexteivoupe Ty Yewpla xou Vo SOCOVUE TIC
dopdmoeic otov daddtn e Vewplac 3, and T yewueTewh oelpd Tou gaiveton oto Figure

-p-k

k

Figure 6.1: Ou diopdmoeic otov Bladét mou cupPohilovton pe T1(p?), wéEne O(p?) xou mou nephopPdvouy %ot
Y Eloay YT Tou aviloToduoTinol dpou téEne A2, To p elvor 1 e€wtepint| oppn ue xotebduvorn Ty xatetiuvon
Tou Béloug eved k elvan 1 ecwtepr| opur) evéc Bpdyou. H oluPBaon elvon mog oL eloepyOUEVES OpUEC GE XOPURT
Yewpolvton pe Yetind npdonuo.

Figure 6.2: H yewpetpix| oeipd twv dlopdnoewy evdg Bpdyou Tou dladotn

Me Bdon to Figure xou TN Yeron twv xavovey Feynman, o Siopdouévos Suaddtne 1 Bedyou (otov ywpeo
Fourier) diveton amé:

iAF(pz)corrected = ZAF(pQ) + ZAF(pQ) (ZH(p2)) ZAF (p2) + O()‘Q) (63)

6mou iA R (p?) elvon o petaoynuatiopévoc diaddtne otov ydheo Fourier mou divetow and tnv xou i11(p?) etvou
1 di6pdwon evog Pedyou mou ovoudleton xou auto-evépyelo xou unopel vo Peedel and to Figure HE TNV Yehon
Twv xavovwyv Feynman:

il(p?) = %(M)%’Q/ (gil;dﬁ((p +E)HA(K?) —i { ~(Zy = V)p* + (Zp — l)mQ] + O\ (6.4)
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To 1/2 oty apyn e e&iowong TEOXUTTEL N6 TOV TUREYOVTA CUUUETEIAC GTNY EVOANAYT| TGV AV XoL XATE

dxpwv Tou dlddTN péoa oto Pedyo. Ae ypddape To Zy xodde avapévoupe va elvar Zy = 1 + O(A\?) enopévec o

bpog Z3 amoppophinxe otov 6po O(A*). Avtidérwc, ot dpot (Z, — 1), (Z,, — 1) avapévouye va etvon O(A?).
Tedpovtag 6houc Toug 6pous NS Yewuetpixhc oelpds tou Figure [6.2) éyouye:

AP0 = Br0P) iR 03] 807 + 1500 1678067 [I162)] B0+
=18 (14 |02 [iB07) + TG 1862 1162 i (67) .. ) (6.5)
= i) (14 1169 id ) (14 1167 |ie) + .. ) )

Me v yewuetpixy| oelpd evowpatdvouue oty 1A p(p?) dhec Tic GUVELGYOPES amb ToL Doy pdUUOT apXEl va
ndpoupe to ill(p?) vo diveton amd T0 &HPOLOUY TWY LOVOSWUUTIBIONMY YN Avary YUY dlorypopudtey (one-particle
irreducible), 1PT yio cuvtopio. 1PT eivon dhor tor Srorypdparto tar omolar Tapaévouy GUVIESEUEVO HETE TNV OTOXOTH
onowacdirote ypouunc. Iapatneodue otny T6C 1) TApEVIEST) aVTIOTOLYE! OE YEWUETPIX TE6OD0 > pe ) = 1=

GO Do

Figure 6.3: Ta 1PI dworypdppata mou ouvetsgépouy O(A?) oto ill(p?). Eyouv hnedel unddiy xon oL cuvelopopéc
TV avToTado Ty 6pwy tou cupfohilovta pe X oto Sudypayya. (3]

pe T = [iH(pQ)} iAp(p?). Enogévec, 1 divel yior Tov oxpif3n dradoT:

- . I (p?)i - .
i (o) : 12 — <1 ' { (pg)Z . ) i
—-m 23 m e . 2
p D B <p2 —m?2+ ZE) (1 + M) (6.6)

1

= — 0"
p? —m? + I(p2) —ic ' £

6mou oty Teheutaio LodTNTA emavaoploope To onelpootd € = —e (Aev ennpedler tinota n oAAayY| e@booV TElVEL
070 0). O axpfic dladbdtne Yvepllovye twe Teénel va éxel évay tého oto p? = m? ue urdromo 1. Stov axplBh
0186 TN YT amd TNy enavddpolon Tou Qalvetal oTr oyéan TAEATNEOVUE KOS YLot VoL Loy Vel autd Yo Tpénet v
1oy bouv ol Tapaxdtew 800 cuvirxes:

d
=0 xo —2H(p2)pz:m2 =0 (6.7)

II(p?) i

p2=m?2

Ot 2 ouvifixec autec Yo Bondfcouy oTny eTAOYH TV AVTIOTAIUOTIXGDV PV OTT) GUVEYEL.
Kévovtac v adhoy petoBAnthc m% = m? — i xou Ty aviixatdotaon tou Ap(p?) oty €y OLUE:

d
i) =3 [ (ijd TR I 1m% | = (Zp — P+ (Z - 1)m2} Lo (63)

Mrnopolpe Vo TpoYweNCOUUE TO ONOXATIPLUA YENOWOTOIOVTAS TIC Topauéteous Feynman tou HapapthApatog
6mou oty mepinTwon pog éxovpe A = (p + k)? — m3, xau B = p* — m%,. ‘Etor, 10 45 dlveu:

1 1 _ /1 dz
(p+k)?2—myz k2 —m%  Jo [z((p+Fk)?—mE)+ (1 —x)(k? —mE)]?

1
dz
N /0 [(xp? + 2xp - k + zk? — 2m3%) + (1 — z)(k? — m%)]?

_ /1 dz _ /1 dzx
o B2+ 2ep -k tap? —m2  Jo [(k+ap)? +a(l - z)p? —mE]?
B /1 dzx

o [¢? =AW
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émou g = k* + xp* xou A(p) = —x(1 — 2)p? + m%. ‘Onwc elyope avapépet oy yio v dtaotatind eZopdhuvon,
éyel yiver n ooy A — Ap/2. Eropévec, i vo elvan owoth 1 éxppoon [6.8] Yo mpénel vo Béhoupe xon TV
rapdueteo 12 péoa. Kévovtag howmdv v ooy auth xon xdvovtoag xou o alharyt petoBintic dik — d?q oo
HETEO NG ONOXAPWANG, EYOVUE:

) 2y 1.4 ddq L dzx ) 2 2
iM(p*) = 52 /(27r)d/o AP —z[— (Zy —V)p* + (Z — 1)m } + 00\ (6.10)

Kévoupe wa nepiotpoph Wick ané tov yopo Minkowski otov euxdeldelo ydpo ¢ — —q% xou éY0oupe Yl TV
QUTOEVERYELQL:

fm? / /ddQE 2 +A( i i[— (Zp —1)p* + (Zm — 1)m2} +0(\h (6.11)

AMdEape oty [6.11] v oepd ohoxhfpwong xaddg to ohoxhnpduota etvon xohd optopéva. To ohoxhfpwia uropet
va: utohoytotel and v |[C.15( v a = 0,0 = 2, A = A(p) xu d =6 — &, € — 0 xou dlveu:

1
ill(p?) = lme/ dr i(—1)72
0

2
e _ 1 - e/2

;M?F((jm);)/o d:L'A(p)(il(Z)) 2[ (Z, — 1)p* (Zm1)m2}+0(x4)

1 4

2

(6.12)
6mou oploope Yoo euxohio:
22
= .1

@ () (6.13)

And v LBL(’)rmoc g ouvdptnone Ddupa v n =1 xu z = § BAénouye nwe:

-1[2 2

F(—l-i-;):1'|:€—’V+1+O(E):|:—|:€—’7+1+O(€):| (614)

Emmiéov yvwptllouye twe yio ot tocodtnta LPwuévn oe divoun:
4w2>6/2 <5 (4m2)> € (4w2>
=exp| =Iln =14—-1In 6.15
(S 2"\ ) 2"\ aw) (019

iTI(p?) = —z;a[i 41+ 0(5)] [/01 drA(p) + /O1 den (j}’;)] i { (Zo - )P+ (Zn — 1)m2} +0(e?)

_ —z;a[@ + 1) /01 dzA(p) — 7/01 dzA(p) + /01 deA(p) In (‘Z’S) + O(E)}

i| = (- 002 (2= D]+ O(e2)

- z;a[(i 4 1) ( %2 +m2,;;> - /01 drA(p)Ine” + /Oldz/l(p) In (‘Zﬁ) 4 0(5)]

~i] = (Zo = 00?4 (Z— 2]+ O(a?)

A F ) [

Emouévae, 7 olvel:

(6.16)
OTIOU Y ENOUWOTOIACOUE TO YEYOVOS TG fol dz A(p) = (—— +m%). Oplloupe Thpo TNV PeTABANTY:

fi = Vam e /? (6.17)
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X0l XAVOLUE TIC EENG TPOTOTOWTELS OTNHY

il(p?) = z% (i + ;)pQ - za(i + ;>m - z—/ dz.A(p) In ( Ao ) [ —D)p* 4+ (Zy — 1)m2} +0(a?,¢)
8+ 1) [+ o] [ (42 s
- [z(g (i + ;) +i(Zy — 1)]])2 - [za(i + ;) 15/0 drA(p) In («i(f;))

+z—/ dzA(p 1n<7:j >+oa )

[5G raen (@) il fo(Gegon () v -]

+2% dmA ) In <A(p ) O(a?,¢)

m2

(6.18)

1da;A(p)ln m—j = —2In “—22 —p—z+m2 (6.19)
/o K m 6

2
Brénoupe nwe epgaviovion 2 elddv anelpleg, autég mou éyouy TNy wopeh Z- xau autéc mou €xouv v poppn é

OTIOU Y ENOULOTOLCOE:

Ou aneiplec % amoEEOPOVVTAL 0o TOV AvVTIoTAdUoTIXG bpo Z, evdd oL ancipleg TUTOU % and TOV avTio TULo TIXG
600 Zy,. Tmdpyouv 2 tpémol yio TNV enA0YYH TV avTlo Taduio iy dpwv. O npdtog tpdénoc ovoudletol oy
phoro’ wédlac (on-shell (OS)) xou oc autéV oL avtioTodoTixol dpot e€aptdvtar and tn uéla petas Totyeiwong
o xou vohoyilovton and e cuvDxeS Ye auth) v nepintwon n wdla m etvon 1 Quox Ldla ToU GUG THUUTOS
7 omola etvon aveZdptntn Tou p. O deltepoc TpdéTOC ovopdleton oxApa EAdyLoTNG apaipeone (minimal
subtraction(MS)) xou oe auté 0 oYfa oL avTio oo TIo! bpol elvan aveEdpTNTOL TOL f1 XAl APOEOVY UGVO TIC
amelpleg TN LopPric % Tou uTdpyouy. Se auth TV TepinTwon BéBoa, To m? Bev elvor N Yuoh udla Tou cus TR
T0¢ enopévag oL ouviixec[6.7)dev 1oy bouy. Yt cuvéyewa Yo Beedoiv ot avTio T o Txol Gpot xau Ue Ta 2 oy uaToL.

ExApa photol wdag (OS)

Y10 oyfua grotol pdlag axvp®Voupe TIC anoxhioel YewpmvTtog Teg ol avtioTadulotinol 6pol €youv TNy Hopph:

(Zp—1) = —% (i + % +1In <7’;‘1>) — kg, + O (6.20)
(Zp — 1) = —a(i + % +In (i)) — QK + O(NY) (6.21)

, , , , , , a2 , ,
OTOV Ky, K Elval TpaypaTixée otadepég xan To ar dlveton amd Ty 0S¢ a = ¢ 1Mo ye tov oploud tev
AVTIOTAMHLOTIXWY OpwY, OL amelpleg amoppo@Rinxay xaL TO UTOAOITO XOUUATL TNG elvau vnohoylowo. H
yivetouw:

1
ill(p?) = i% / dzA(p)In (frtr(g)) —dakep® +ick,m?® + O(A\*) (6.22)
0

To ohoxhfpwpa vtohoyileton pe to mathematica xou divel:

T(p?) = i 1 +32+m—3 Llﬂ—ld/2 tan | ——— ) | —iam p? + i + 0\ (6.23)
I(p —22 3m 18]9 3 \ 2 arctan o 1akep” + 1k, m .
P

H rpdtn cuviinn
—0 (6.24)

Olvel:

) 1
—pQ + p2\/§arctan( -« /pr + « Hme =0=

fﬂ
2( 18+\[67T>_\/1§27ri1;6)

af _de
2| 3P TR
(6.25)

1 4
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T v eoppoy e 2ne cuviinng

TPQH(pQ)pQ:mQ = O (626)

Yo mpémel TpTAL VoL Tapay wylooupe Ty wc mpog to p?. H moporydylon aghvel uévo tov avtiotadulotind 6po
Ky xa Blvel:
(]

d_ a5  1m3 [4m? 3/2 1
@H(p )p2:m2 = 5 |:18 — 5371)3 <p2 -1 arctan T_l

])2
am? NV am?\ (1
p? p dm? (6.27)
P

p2=m?2

Me emPBord tou p? = m? n yivetow:

d af5 1 -7 237 1
(%) 2 = — | = — Z4/32 — ) —
g2 1P Dp=m2 = 5 [18 V35— 6 T 2} akp =0=
(6.28)
1 14 5V3w NP 7 53
2018 12 18 24
Avtxoadiotolye to amotéhecyo TNg niow ot XOUL €Y OUUE:
1
oo L 19 5VBm V3w | 3T TV3m (6.29)
18 36 24 12 36 24

Telxd pe e@apuoyn Twv cuvinxody UTOAOY{O TNV T Ky, K X0 ETOUEVODE Beétnxay xon ot avTtio tarduio ol
bpot oL omolot amoppowolv Tic anelplec 1 /e ue anotéheoua n el Lopet| Tou I1(p?) va efvor emavoxavovXOTONPEVT).

ExAue eldyrotne agoipeons (MS)

Yo oyfuo ehdylotne agoipeonc ot avtiotaduotxol dpot elvon aveEdotntol Tou i xat Yewpolue Twe €Youy TNV
wopgr:

Z,=1- % +0(a?) (6.30)
T =1— % +0(a?) (6.31)
Enoyévwe oe auth my neplntwon Prénoupe and v [6.16] tog 1 autoevépyeln oto cbotnua MS elvau:
il(p*)as = —iZ { — ﬁ +m?+ 1 dzA(p)In < Iy )] +0(a?,¢) (6.32)
2 6 0 Al(p)

Y10 obotnua autd 1 udla m dev elvon 1 puowed udla Tou cusTHaTOC XaAOS 0 dladdTNS dev EyeL Tdho oTo p? = m?

TAEOV ol ETMOUEVWE Ol GUVITiXES 0ev umopoLy va egapuoctoly. Qo mpénel va Bpolue xdmoleg dhheg cuviixeg
Tou va elvan opdpotec. O BaddTNng bpwe éxel tého ot guowc pdla p? = m?2,. T va Bpodue 1 puowd pdlo do
xoltd€ouue Tov oxpld) BladoTy yiol TV mepintwor tou MS and v e&lowon

< 1
A %) = 6.33
F,MS(p ) pg _m2+H(p2)]\/[S ( )
Egbcov o axpiic dioddtne éxet méro ot guotxh udlo p* = mfjhyw Bot Loy beL:
-1
AF,Ms(me =0 (6.34)
Anéd v oL TNV pmopolUE Vo BoluE TS 1) pualxh udlo Yo ebvou:
mzy, =m® —I(m*) ;s + O(a?) (6.35)
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H quow udlo mypyp, pe ™ udla m elvor té€ne O(a) eved to H(m h)MS sxst uTGAOLTTO ™me 6Enc O(a?) emopévoc

cuvolxd 1 guotx) udlo Yo €yer ) popyy| mou divetan and v [6 H [6.35] pnopel var umohoyiodel xon pe
avTixatdotoor dlvel:

9 5a a /1 o 9 —z(1 — x)m? +m? 9
may, = <1—|— 2) "3, dr(—z(1 — z)m? +m?)In 2 + O(a?)

1+51;—g/oldx[l—a:(l—x)]ln([l_ m))+o
1+E£—g/oldx[l—m(l—x)][ln[l—x1—30 HD(TZQ)D (a?)

(
<
(1422 %y ‘LZ 1dx[1—x<1—x)]—3 1dm[1—a:(l—x)]ln[l—x(l—x)] +O(a?)
12 2 m?) Jo 2 Jo
(
(

::;) - ;‘(_0.15)> 1+ 0(a?)

5 (2 2
1+O‘[1n(“)+1+0075 D+O(a2)
m?2 )
Sa &
2 2
6mou tar ohoxhnpduata utohoyiotnxay oe mathematica. Enopévac, and v [6.30] éyoupe:

My = \/1 + %‘ [1 (::;) + 1.18] + 0(a?) (6.37)

H guou pdlo dev mpémel vo e€optdton and v nocodtnta fi. Enopéveg, n uepin mapdywyog g »¢ Tpov To
In(fi%) 9o dtver 0. Do var yiver mo ebxoha 1 egapuoyh outh Yo époupe Tov Aoydprdpo tne guondic udlog:

In(myn) = In(m) + %m <1 + ‘ig[ln (T’r‘: ) + 1. 18]) =In(m) + ;?Z{ln (7’:;) + 1.18} +0(a?)

(6.36)

(6.38)
= In(m) + bay In I +0.59| + O(a?)
12 m
610V YpMotloTooouE To YEYOVOS e ot 18En O(a) o hoydperduog diveton and:
In(1+2) =+ 0(? (6.39)
Emouévae €éyoupe tohpa malpvovtoag TNy mapdynyYo w¢ teog In i tng e ﬁ = [L%:
5 1 d
1 0="F+— O(a?
din() men) = 0= 15 + Doappm+ 0’ =
(6.40)

d da
dln,umi (12+O( )>

onou Yewproope Twe dln a = O(a?) to onolo Va derydel mopaxdTe.
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7. ALopUtOoELE OTNY XORLEPT

T g BropBoelc oty xopuen axolouvdolue TNy (Bl dladxacta ye TpLy. Xtny epyaocio Yo peretndel n neplntwon
e xopLPNC 3 omnuelev.

Vo
l s N //ﬂ \\v\ épz_

AN

l+p

P,

2
Figure 7.1: O opdioeic O(A3) otny xopuet| 3 onuelwy. H obuPoon elver mog oL eloepybpevec oty xopuph
oppéc Yewpotvtan Yetinés. Me | oupforiletan 1 ecwtepinn opur| Tou Bedyou.
'Onwe xan mpty, 6TNY X0opu@Y| Loy Vel 1) BlaThENoN TNS OpPnc, ETOPEVLS EYOUUE:
Pi+py+p5 =0, p=0,...,3 (7.1)

H xopupn optleton and to ddpotopa dhev twv 1PI yeapnudtewy ye toug e€ntepnol dladdteg va €xouy agoupelel, To
omolo amewxovieta oto figure[7.1] ‘Onwg xou ge Tov Biad6Tn Yiol ToV LTOAOYLOWS TS XOPUYPHS Vot Y ENOHIOTOCOVUE
Toug xavéveg Feynman xou 1) Stootater] e€opdhuvorn. Eyoupe hotndy yio Ty xopuemn:

. . . il . - -
T (1 pag) =120+ (N [ SR p)PBRP)Ae(4p2) +O0)  (12)
Xenowonolobue Tig nopopéteous Feynman tou mopaptriuotog |§| yio va ypdoupe Ty éxgppacn pe ta A:
. - ~ 1
Ap((l —p))Ar(®)Ar((1+ 2:/dF 7.3
F(E=p)) AR AR (L +P2)) P Ty o (s e eyl gy B
omou )
/dF3 = 2/ dxld:demgé(xl + 29 + 13 — ].) (74)
0
Xenowonoobue Ty cuvdptnon déhta tou undpyel oty [7.4] xou 1 [7.3] yiverau:
- ~ - 1
Ap((l—p))Ar(®)AR((+ 2:/dF
F((L=p1) ) Ar(F)Ap((L+p2)°) B[xl(l_p1)2+x2(l+272)2+(1—331—332)12—7712]3
- / dF. !
N a2+ x1p? — 2lw1p1) + (@2l? + Topd + 2lwaps) + (12 — 2112 — x212) — m?]3
1
— [dF
/ 2 = 2(z1p1 — wap2) + 2193 + 22pF — M7 (75)
1 .
= [ dF:
/ 112 = 2(21py — waps) + (T1p1 — wapa)? — x1pd — a3p3 + 2w1p1waps + TPt + w2p3 — 2P
- / dF !
10— (@1p1 — 22p2))2 + 21 (1 — 21)p} + w2(1 — 2)p3 + 2z1pr22ps — m2]?

1
)
/ g2 - D3
émou oploape ¢ = (I — x1p1 + Tapa) xou D = —x1(1 — 21)p? — 22(1 — 22)p? — 2x1p179p2 + m?. Kdvoupe wa
neptotpoph Wick xou 1 [7.2] pali pe tnv [7.5] Sivouv:
) dd 1
T, pa.pa) =iZoh ~ N [ ar [ 18

@n) (& + Dy O(X) (7.6)

6mou NGEape TN PETUBANTH e oAoXMpwone To omolo dev emnpedlel To anotéheopa apol dil = dlq. Tdpa
yenowonololue daotatxy| eCopdhuvon pe d = 6 — € miow otov ywpo Minkowski xou anéd tov tOno yiot
a=0,b=3,A =D npoxinteu

-3 1 5
T (3) _ A € / 41 5
il (p1,p2, p3) = iZ2)A + 2(4W)3F<2> ; dF3 o) +O(\”) (7.7)
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e/2

Kévouue v odhoyy A = Aus/= émeg oulntiinxe xou 6To mponyolUevo xe@diato ot opilloupe xou

)\2
(2m)3

o =

Me autéc tic ahhayée, xon Ty xeron e [C.8| urnopolue vo ypdhouye Ty xopupn oc:

2 ! 47 p? 2 a2 e [* drrp? z
T3 —ixl z @fz_ F =i\ Z N e — 14+ = F51 2
Ao, 22, p5) Z/\< /\+ 2<5 7)/0 ! 3( D ) ) M( » 2<5 ’y)( +2 0 s n( D ) )>+O(a)

2 ! drp2 2
I+ = (—74— ngln( W”) >>+(’)(a2,5)
5 0 D

2 ! 4 H 9
] dFsln(DeJ )) ot

(7.9)
OTIOU Y ENOLLOTIOLCOUE fol dF3 =1 xou 6mwe mply
[ = 47r/;—j (7.10)
Mrnopolye vo anoppogricoupe Ty andxhon 1/e otov avtiotaduiotins dpo Zy $étovtac tov we:
ZA+a[i_+ln (Zﬂ + 0O\ =1+ ary + O\ (7.11)

omou Ky elvon wior mpaypatixy otadepd. ‘Etol anoppogphinxe n omelpior xou 1 xopuen eivon aveEdptntn Tou fi.
AvopopeTint] T Tou Ky cuvendyeTon dapopeTiny atadepd A. Mropolue va Yewpricouye mply and to melpopior yLot
CUYXEXPWEVY T TNG K) oL VoL Utohoyioouye amd Tty evepyd datour| tnv otadepd A opxel va €youue xal 6To
nelpaya xou otny Yewpla v (Bla Tiwn tou k. Emopévec undpyel ehevdepla otny emhoy) Tng TAS TOU Ky Xow Lot
Bohwh Ty elvon to Ky = 0 oto onolo €youye:

% (0,0,0) = X (7.12)
Yy nepintworn g xprong Tou oxfuoatog MS to anotéleopo Yo Rrov:
Zy=1- % +0(c?) (7.13)

Oa yog pavel yeHowo oto endUeVo xan TEAELTAlO Xe@dAao 6To omofo Yu Yivel o umoloyioude Tne cuvdptnong 3
Héoa amd TNV TUEAUETEO .
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8. H ocuvdpetnon B oto oxhua eAdyiotne apaipeone (MS)

H ouvdptnon B elvon wa onuavtind tocdtnto xadode pog Aéet tny e€dptnon tng mopapéteou Levéng A and tn udla
peTaoTolyElwong 1 xat Yo auTd Tov AGY0 6T0 xEPdAato awtéd Yo culntniel o TpdéToc pe Tov onolo unohoyileTon
oty TepinTwon e Yewploc 3.

Eexuvdue amd TO YEYOVOG TS OE Uil emavaxavovixonoinuévn Lagrangian ov yetafintég tng, ouvdéovion Ue
autéc TN bare popgrc Tne pe toug tumous [5.13)5.16] rou culnthinxay oto xepdhauno Bl Luyxexpyéva, and autoic
Hog EVOLOpEREL O:

No = Z;32 2\ f (8.1)

6mou W elyope opioel Ty udla petactolyelwong yia va elvan adidototo o A oe dheg Tic dlaotdoelc d = 6 —¢’. Xto
TPONYOUUEVO XEPIALO elyope oploel Ty TocoTNTA

)\2
= 8.2
Mrnopolpe va yeddoupe v [8.1] yenoonowdvtag tov cuuBohopé [8.2] we:
ag = Z3Z ap (8.3)
6mou alNEEae Tov cupPolopd €' — & Yo euxohio.
Yta mponyoUueva xepdhata eiyaue unoloyicel oto oyfuo MS Tic TocoTNTES £y, Zoy Ly WG
o
Zo,=1-—+0(’ 8.4
=1+ 0() (3.9
T =1 % +0(a?) (8.5)
Zy=1- g +0(a?) (8.6)
Io vdnidtepee téEelg, oL TOGOTNTES Z), L, Zyp YTOROUV VO YEUPOUY GE YEVIXT LOPPT WG:
Z,=1+ i an(@) (8.7)
¥ —_ E"L
o bn(a)
Zm =1 8.8
+ ; g (88)
Z/\Zl—l—icn(a) (89)
n=1 e .
Tpa mou €youv oploTel 0L TOGOTNTES, EMLOTEEPOVUE GTNY xa Tepvape Aoydprduo xan ota 2 péen tne:
Inag = ln(ZfZ;‘g) + In(ap®) (8.10)
Opiloupe ¢
Gla,e) =In(Z32,?) (8.11)
xau BAénovpe and Ty poppt twv [8.4118.6] twe €youue:
X Gh(a)
G = 8.12
0.0 = 3 5.12)
ue
3
Gi(a) =2c1 (o) — 3a1 (o) = o+t O(a?) (8.13)
Me outh TNV oAy A, 1 YpdpeTou:
Inayg =G(a,e)+Ina+elnp (8.14)
Y1 ouvéyela dlagopilovue Ty ¢ TEOo¢ To In 1 %o YENOWOTOLOVTAS TOV XaVOVAL TNG ahuoldag €YOUNE:
d dG(a,e) da 1 da
1 = - 8.15
dlnp o da dlnp acllnu—i—6 ( )
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To ag Yewpolue twg elvar aveEdeTnTo Tou 1 ENOPEVKC 1) THEAYWYOSE OTO dploTepd UEPOC TNC TEEMEL VoL XvEL
undév. ‘Eyouue howndv:

d 1 G G,
0= ——|= 1(a>+ 2(a>+... +e=
dlnp |« € e?
! /
—ea = da 1—|—aG1(a)+aG2(a)+.. =
dlnp € g2
da_ _ —ca ! =
dlnp <1+ aG’;(a) N aGé(a) +) (8.16)
d G G e
a ~ —ca 1 ¢ 1(04)_0 2(&)+a 1(04)_1_'“ N
dlnp € g2 g2
d 2G/ SG/
a :—6a—|—a2G’1(a)—|—a 2(@) _ @ 1(O[)—|—...
dlnp € €
omov G'(a) = %&D‘). Egboov 10 d‘lifl“# amotekel Tov pudud e tov onolo to o ahhdlel Yo xdmotor oAAYT) TOU W,

Yo mpémel oto bpto € — 0 vo elvon menepaopévo. Io va toylel autd Yo mpénet va €xel TNV wopph:

da
dln p

6mou B(a) eivon n ouvdptnon B. Enopévwe, and Tic npoxVNTEL OTL 0L cuVTEAESTEC TOL 1/e oTNV

meénel vo efvon pndév:

= —ca+ f(o) (8.17)

aG(a) = Gh(a) (8.18)
Emuniéov BAénovue nwg 1 cuvdptnon B meénel va eivou:
2t 3a? 2
B(a) = a”G(a) = —— + O(a®) (8.19)

Tdpea mou yvwpllovue Ty cuvdptnon B urnopolue va dolue Eva evBlapépoy QouvOUEVo Ue To omolo Va teheiwaoel
xou 1) gpyooia. ‘Apa AdBouye to dplo oto omolo € = 0 téHTE And TNV €Y OLE:

djljﬂ = (0) = fo? (8.20)

6mou Bo = —2. Mropolpe Tékpa vor ohoxhnedcoupEe Ty oyéon HE Gxpa ONOXANPWAONE Yiol TO @ amd v = A\ OV
T0 obotnua lval auTé TOU ToEATNEOVUE €wE ap = Ag 070 onolo To cUoTnua Bploxeton oTny bare xutdoTacT TOU
7 onola umdpyel i u = M 6mou wg M €youpe oploel ot TOAD YeydAn TocoTNTA TO OTtolo Vo YENCULOTOLCOUUE
X0 WG GV AxPo oTNY 0AoXAHpwon we Teog To k. To p anotekel pio tocdnTa Ye dlaotdoelc Ualas ETOUEVHS
unopolue vo YewpoouUEe WS XETw dxEo NG OAOXAHPWOTNE oL To oo TN BeloXETAL OTNY TAUPATNENOIUY XATACTAO
WS [t = M Ywplc ATUPATATKS VoL EVVOOVUUE Twe To W YiveTar 1) mapatneriown wala tou ovothuatoc. Emouévec, 1

@ yivetou:
g dov In M
/ — = / Bodln p =
[eY « Inm

A

aly Inm
L1 Iy (8.21)
o ()=
a m
a0
o=
1+ Boapln (Z\W/{)

Tapatnpodpe nwe yior oAb peydhes Tipée tou p dmAady| Yoo M > m, M — oo dnulovpyeiton évag télog ato

62&] (8.22)

To gouvépevo autd eupavilel o opotdtnta Ye tov né6ho Landau 7). O Landau, Abrikosov, xou Khalatnikov
€deilov TNV oY€or AVAPESH GTO TAPATNENOWO QopTio gobs 0TO “bare” goptio gy otnv QED, ue tov tino:

Mpole = m exp{

g0
14 Bago In(4)
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EpgaviCetar hoimov évag méhog tne o omnofog €yetl Tyun:

} (8.24)

Ar=m 6Ip|:

2fobs
Auto éyel cav amotéheopa va pny woylel 1 QED vy cut-off yeyahitepo tou Ap. Béfoua, oe mepintwon mou
xpatnlel otadepd To g THTE Sev UTdEYEL XaTOoLo TEOBANUN Ue TO Vo oTelAoupe To A GTO dmELRo XAVNDC TO Gobs — 0.
Hepatnpolpe Toc 1 nepintwon ot ¢ elvor mopdpole pe tTov tého Landau xadac ol mm €youv (Bl popen
WE TIC %o €YOUPE %o OTIS 2 TERITTAOGCELS TO (Blo TESBATUA pe Tov THAo.

34



Eriloyoc

Sty epyaoia perethHdnxe 1 enavaxavovixoroinon e Yewplac @3 otic 6 daotdoeic. To ohoxhfpwua dadpoprc
anoTEAESE YpENoWo epyoleio oe bhoug Toug Toyelc TN epyacioc. O apuovinds TOAAVTWTAC EBWOE GTOV AVAYVOCTY
™V SuvatdTnTa vor Sl avohuTIXG TIC TIPAEELS Xou METS Ue Wit avTioTolyla 6pwv €YLVE To dAda ot Vewpla Twv
ehev¥epwy mediwy. ‘Eyive unoloyiouds g Lopghc TwV OmELRLdY TOG0 GTOV SadOTN OG0 XaL GTNV XOpPUPY TWV
dlaypopudtwy Feynman. Yrohoyiotnxov ol aviiotoduiotxol 6pol xou Ye To oo Tou Qhotol udlug ohhd xou Ue
T0 oo eldytotne agalpeonc. Ot avtiotaduiotixol 6pot axbpwoay TIC anelplec xaL 1) TEAXT| Lop@T] TOU dLadoTY
X0l TNG xopLPHC dev elye mEdPBANuUa pe ancipleg. Eldaue to mote wa Yewpla elvan xovovixonoowr, ndte dev elvan
xat ToTE elvon unepxavovixonotiolun. Avohilnay o delydnpoy dha tor epyoelor xou oL uedddol mou ypeidleton
X4TOLOC OE WL TE(TY ETUPT| UE TNV ETAVOXAVOVIXOTOINGY X0 €YLve epoppoy ot Yewpla 3 mou Htav éva xahé
TOEABELY AL YLOL VOL EQUOUOGTOUV OL TEYVIXES AUTEC.

H epyaoio épepe TOV avary vOG TN OE WAL TEWTY ENOPY PHE TO AVTIXEIPEVO Xou o€ endpevo eninedo, unopel xdnolog
Vo oy oAnel ue evepyéc Yewpleg To omolo efvon xAMKC TO AmoUTNTIXG 1) UE TO ONOXATIPWUO SLIBEOUTC Yol PEPULOVLAL.
Avuté 10 pnopel dune va egaylel alyovpa and ) cuyxexpluévn epyaoia elval Twe To ohoxApwpa dadpounc elvan
éva epyohelo To onolo elvan mhpa TOAD Yprowwo xou euavileton oyedov cuvéyeia atny xPoavtiny Yewpio nediov. H
*Bovtien Yewplo tedlou elvan évag cuveyne e€ehiocdpevoc xhddog tne uoxrc xau olyovpa todlel onuavtnd pdho
ot apxetolg Topelg TNg.
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A. Tlogdptnua A: Iopdpetpor Feynman

Megpixol ypfotpor tonol ot omofot Yo unouvy oe ToAhoUS and Toug uTohoyiopole elvar ot tapduetpor Feynman [5).
Xernotgomololvton yiot TRV avdhuon Twv loops xou 6yt pévo. Auvtol elvan ot e€ng:

1 1 1 L 1
I [ )
AB /0 ST B = A /0 dadyd(@ +y =)o B

1 1 ny’nfl
A5 7/0 dldyé(x+y*1)W’ (A.1)
1 1 2 .
_— - 1
150 /0 drdydz6(x +y + 2 )[;vA T yB + 2C
1
ﬁ — (n- 1)!/0 dey ... ded(zy+ -+ @ = D@ A+ 2adn) "
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B. Ilapdptnpo B: Alaxctatixn avdAuon

‘Eyoupe ¥¢oel otny epyocia h = ¢ = 1 ondte YUnopolye VoL XAVOUUE TIC UETATPOTES amd YPOVO OF UHXOC XoL Amd
whxoc o udlo ! pe tic efc petatponéc:
T=c'L

B.1
L=hc*M! (B-1)

Tevixd unopolue va ypddouyue onowadhnote tocétnta A pe povddee udloc xou Yo cvpyfoliotel pe ayudhes [A].
'Etot, éyouye:

[m] = +1 (B.2)
[z1] = —1 (B.3)
[0"] = +1 (B.4)

[d%2] = —d (B.5)

Avuté yenowelder dtav Béhoupe va Bpolye Tig Slotdoelg wdlag wa petoBinthic oe wa Lagrangian. Io nopdderyua,
oe wa Yewpla oe d daotdoelc énou 1 Lagrangian elvan

1, 1,y =1,
L= 53 POup — im ¥ = 223 E)\nSO (B.6)
n=
xou 1) avtioTtolyn dpdom diveton amd Tov TUTO
S = /dda:L, (B.7)
T0 ohOXATIpLUO SloBpouTnc EXEL TN Lop®T):
Z[J] = / Dy exp [z / dx(L + Jga)} (B.8)

B)énouye nwe 1 dpdon unalvel cav dplopa péoa oe exdetind enopévwe Yo mpénel vo elvon adldotorn:

[S]=0 (B.9)
Ané e [B7] BAémouye nwe v Lagrangian npénel va €yel povddeg ualag d:

L] =d (B.10)

Téloc and Tic oL OO TO YEYOVOC WS TO %3"90(%@ anotehel épo tng Lagrangian, xatohryouvue 6to 6TL
To medlo ¢ Eyel:

d=242[p]=|lp]== -1 (B.11)

Emniéov epdoov xau o %)\gp" anotehel xou awtd bpo tne Lagrangian ioylel ot

d=[\+ Nl = | :d—N<;i - 1) (B.12)
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C. Ilapdptnua I't H cuvdetnon I'dppa

H ouvdptnon Ddupa [6] eppaviletor otoug unoroyiopols Ty ohoxAnpwudteoy xa oplletar yio Ghoug Toug pi-
yodixolg aptiuolc extdE TV U1 FETIXOV aXEQUWY WS:

I'(n) = (n—1)!', n =9euxdc axéponog (C.1)
I'(z) = / dt t*"te™t | 2z = wyadée aprduoe pe Re(z) >0 (C.2)
0
X0l €L WOLOTNTES:
I'(z+1) = 2I'(2) C.3
7r z
(1 —2)T(2) sin(nz) o 7 Y1) OXEQALO (C.4)
re)rel—-=z) 1-2z 1 (C.5)
P(1-2)T(1+2) 2z cos(rz) ’
L(2)T(z + %) = 21725/ (22) (C.6)
_ _ (_1\n—1 F( E)F(l + E) _ , , +
I'(e—n)=(-1) Tnti—g) n = Yeunde axépanog, € — 0 (C.7)
_1 1/, = 1( 5, qm 2 3
Pent =T oS o) (C.9)
nl |z —

o6mov vy elvan 1 otodepd Euler-Mascheroni mou opiCeton w¢ v = limy, 00 ( —In(n)+ >, ,i) X €YEL TNV THN:

v~ 0.5772... (C.10)

Etnvro ¢(2) amotekel TV Cv’]roc ouvo’cpmon Riemann xou diveton ané tov tomo ((s) = Y ne | & yie Re(s) > 1

1 and tov ((s) = ﬁfo dttt — e Re(s) >
Ye dlaotdoelc d Oy amopaitnTa axépoues, LTdEYEL 1 &g TouTdHTNTAL:

Foeo 2\ ¢ o > 1_.d
72 = (/ dx e ) = /dﬂd/ drri=te ™ = 51"(5) /de (C.11)
—00 0

Ané v palveTton e0XONA TIC:

271_d/2
Qd:/dezi (C.12)
r(3)

Mo dhhn oyéon mou Ya yenowonowndel otny epyacia elvon 1 cuvdptnon Brta Euler we ocuvdptnon e yduuo:

Bla,b) = m :/0 do(1 — z)r=1gh—1 (C.13)

Euxheideio ohoxhnpwuata o dlaotdoelg d, ta onola €youv nepiotpagel xord Wick, unopolv vo unohoyiotoly
pe Ty yeron e ouvdptnone I'dupa apxel va elvar o@oupixd cuppeted we tpoc To kg, Ue Tov &R TpoTO:

e, T(ZEL)T (b — =5
b 2 2
/dkE kE+ Ay =A G (C.14)

Yy yeviny| nepintwon nlow otov yweo Minkowski:

d 2a T
/ dek k (1)t 1 1 (a+ (C.15)

(@m)? (k2 - A)
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